

**Előfizetés:**  
 Egész évre 16 K  
 Félévre .. 8 K  
 Negyedévre 4 K  
 Egy hónapra 1 K 40 f

TELEFON: Szerkesztőség .. 65-91  
 Kiadóhivatal és nyomda 65-92

# A HIR

A szerkesztésért felelős: **BRAUN SÁNDOR** főszerkesztő  
 Megjelenik minden reggel 11 Kiadja A NAP Ujságvállalat

Egy szám  
**2** Krajcár  
 (4 fillér)  
 Budapesten és a vidéken

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
 VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 9

II. évfolyam BUDAPEST, VASÁRNAP, 1908 FEBRUÁR 2 29. szám

**A Hir 135. száma:**

**Birák és ügyészek**

Gondoskodott róluk a parlament

**MEGBUKOTT**

a közös pénzügyminiszter. Az osztrákok buktatták meg

**Megszökött  
 huszárfőhadnagy**

Szilley Kornél huszárfőhadnagy rengeteg adósság hátrahagyása után Amerikába szökött

**ÖRÖMHIR**

a színészeknek

Gondoskodik róluk a kormány

**A szerb kormány bukása**

Nem fogadja el Ausztria és Magyarország szerződéses feltételeit

**A Nemzeti Bank szélhámósai**

**Egy hercegnő  
 válópöre**

**Leleplezett zugirások**  
 A sajtó hiénái

**ÜLDÖZIK  
 Takács Zoltánt**

**Thaw-t  
 fölmentették**

A bíróság az örült gonosztévők menedékhelyére internálja

**EZER LEÁNYFEJ**

A HIR regénye

**Nyolc riport**

**Távirat. Telefon**

## Rablólovagok!

Irta: Dr. NAGY GYÖRGY

Rettenetes, pogány átok: Az Isten vegye el a kívánságát!

Bárcsak megfogná az átok az osztrákok! Mert ha nem, úgy mindig kívánni fog. Mindig többet. S a magyar lovagiasság teljesíti minden kívánságát.

Kívánt az osztrák tőlünk a koalíciós kormány alatt kiegyezést, felemelt kvótát, ujoncot, csatahajót. Mind megkapta.

Evés közben jött meg még Isten igazában az étvágya. Kívánja a katontisztek fizetésének felemelését. Gyí! Fizess magyar lovagiasság!

A delegátus urak ne felejtsek, hogy nem lovagiaskodás a kötelességük, hanem a nemzet jogainak megvédése, a nemzet igazságának kivívása. Ha kötelességüket nem teljesítik, nem mossa le róluk a bünt a pólai kirándulás minden pezsgője sem.

Ugy látszik, még nincs betelve a mérték! A kifosztott, a megsarcolt nemzettől még újabb áldozatot követelnek. A tisztek fizetésének felemelését.

Áldozat? Nem kellemesen csengésű szó. Okolicsányi László delegátus ur nemzeti vívmányként eltörölte. A koalíció paradicsomából való kiűzés terhe alatt tilos a tiszti fizetés felemelését áldozatnak nevezni. Annak koalíciós neve: „egyszerű szükséglet“.

Légy boldog, Hunnia! Lobogó lángu örömtüzeket kell gyujtani, harsona harsogjon, mert megértük azt a menyei boldogságot, hogy nem áldozat címén, hanem „egyszerű szükséglet“-ként fog újra kifosztani, megsarcolni minket az osztrák hadvezetőség. Gyönyörű zengésű ez az új szó: „egyszerű szükséglet“. A „csizmadia és kéjgáz“ mintájára ajánlom ezt az új firmát: Koalíció és egyszerű szükséglet. Milyen nagy áldás lehet a betegre, ha, mit ő eddig hektikának, száraz betegségnek nevezett, arról a tudós doktor ur felvilágosítja, hogy annak helyes neve tüdővész. Nemzeti nagy betegségünk tudós orvosa, Okolicsányi, légy üdvözölve!

Különben igaza van Okolicsányinak! Nincs is itt más áldozat, csak maga a nemzet, mely addig hallotta vezéreitől, hogy újabb áldozatot nem kell hoznia, hogy a nagy boldogságba belesorvad.

A hadügyminiszter a múlt évben úgy csalt ki a delegációtól csatahajókra 121 milliót, hogy megígérte a zászló- és cimerekérdés rendezését. Nem váltotta be ígéretét! A helyett, hogy vezekelt volna büneért, még hangoskodik a delegáció előtt, újabb követelésekkel áll elő s a magyar nemzet lovagiassá-

gára hivatkozik. Nincs senki a delegációban, ki emberségre tanítsa ezt a kardcsörtető császárbogarat. Ki felelősségre vonja szószegéseért. Ki torkára forraszsza követelődzését.

Nem vagyunk mi a tiszteknek ellenségei. A magyar fiukat szeretjük is. Érdekeiket szívünkön viseljük. Testvéri jobbot nyújtunk nekik.

De maguk, a magyar tisztek sem kívánják, hogy a magyar törvényhozás tagjai megszégjék a nemzetnek tett ígéretüket s újabb áldozattal terheljék az ezer teher alatt roskadozó népet.

Forduljon a tiszteknek haragja a hadvezetőség felé! Azok felé, kik megakadályozzák, hogy a nemzetnek a katonai téren való jogos, igazságos követeléseit érvényesüljenek. Kik éles fegyverrel támadnak a kifosztott nemzetre s fosztogatás közben a lovagiasságról tartanak leckét. Rablólovagok! Elmékedjenek egy kicsit a tisztek a császárról is, ki büszke az „én hadseregem“-re, de azért a sipka gombjától a bakancsszegig mindent mi adunk ennek az „én hadseregem“-nek. S ráadásul még büszkék sem vagyunk. Sőt!

Kávéházak füstjében aszalódva nem ártana, ha az osztrák lakájoknak és cseh verkliseknek tisztecskékké serdült csemetéi a kutyán, a kompánián és a kaszirnőn kívül arról is szót váltanának, hogy hálával tartoznak azoknak a polgároknak, kik őket eltartják. Jogosan követelhetünk több tiszteletet részünkről.

Mig a nemzet követeléseit nem lesznek teljesítve, addig nem emeljük a tisztek fizetését. Ha a delegáció hatáskörét túllépni merészkednék, a bűnösök lakolnának bűnükért. Én hiszem, hogy a közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság minden tagja tisztában van azzal, hogy ő nem a császárszolgája, hanem a nemzet képviselője.

Ha a nemzet erejének gyengítésével valaki hozzá merne járulni a császár hatalmának növeléséhez, annak velünk gyül meg a baja. Szaladhat aztán panaszra pátrónusához, a császárhoz. Ki a császári csábitás „áldozatá“-vá lett, annak „egyszerű szükséglet“-ről sem gondoskodunk. Pusztuljon éhen!

A nemzet újabb áldozatot nem hoz. Öngyilkosság lenne minden újabb teher elvállalása. Mi pedig élni akarunk. A császár kívánsága nélkül, sőt akarata ellen is!

# Birák és ügyészek napja

Elfogadták a fizetésrendezési javaslatot. Legyen független a bíróság!  
Az ügyészek pótléka

## El az osztrák mintával!

A székely kisgazdák után a birák és az ügyészek kerültek sorra, akiknek évtizedes sérelmeit orvosolta Günther Antal a szervezeti módosításról szóló törvényjavaslattal. A Ház természetesen nem akadékoskodott, sőt megérdemelten méltányolta az igazságügyminiszter munkáját. Az ügyészek kívánságait ugyan nem elégti ki teljesen a javaslat, de Günther bizonyára róluk is fog gondoskodni. Szász József alapos, okos beszédében hívta föl erre a hiányra a miniszter figyelmét. Amint Nagy György a székelyek érdekeit hangoztatta a birtokrendező-javaslat tárgyalásánál, oly melegséggel szálltak ma sikra a szónokok az ügyészekért. Szász József különös súlyjal emelte ki, hogy az ügyészi kart vissza kell helyezni arra a díszes magaslatra, amelyen Kozma Sándor idejében állott. Módosítást nyújtott be, hogy az ügyészek kapják meg ezentul a pótlékaikat.

Bródy Ernő tartalmas, szép beszédében fejtegette, mily elsőrendűen fontos alkotmányjogi garancia a bírói függetlenség. Intézményesen kell biztosítani a bírák anyagi és erkölcsi függetlenségét. A bírák előléptetését és áthelyezését ki kell venni az igazságügyminiszter kompetenciájából. A közelmúlt szomorú példákat mutat arra nézve, hogy Bródy Ernő nem hiába félti a kormányoktól a bírói függetlenséget.

A polgári és a katonai tisztviselők helyzetét világította meg felszólításában gróf Batthyány Tivadar. Kimutatta, hogy a katonatisztek fizetései és lakbéréi magasabbak és szó se lehet arról, hogy a tisztigazsít a polgári hivatalnokok fizetésének rendezése előtt fölemeljék. Megsürgette az állami hivatalosok, irnokok, irodatisztek, a pénzügyi, adóhivatali és postatisztviselők fizetésének javítását.

Lengyel Zoltán rekesztette be a vitát. Örömmel fogadja a javaslatot, mert egy lépéssel előbbre viszi a bírói függetlenség biztosítását. Kifakadt az osztrák szellemű törvényalkotás ellen és nagyon helyesen mondta, hogy ha már idegenből ültetik át a jogrendszereket, legalább az angolt vegyék mintaképül. Végül fölhívta a miniszter figyelmét a magánjogi törvények kiáltó hézagaira.

Günther Antal röviden reflektált a megjegyzésekre és érintette a fizetési rendezése dolgát is. Kijelentette, hogy tudomása szerint a hadügyminiszter nem követelte a milliókat, hanem csak „legszerényebb” kívánságait fejezte ki. Megígérte, hogy a bírói függetlenség biztosítását illetőleg a megkezdett uton akar tovább haladni és véget vet mindenféle titkos minősítésnek. A tetszéssel fogadott beszéd után megszavazták a javaslatot. Végül néhány vicinális vasutat intézett el a Ház.

### A képviselőház ülése

A Ház mai ülésén Justh Gyula elnököt. Az ülés megnyitása és a jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök bejelentette, hogy Déry Zoltán lemondott a geryeszegi kerületben viselt mandátumáról.

Harmadszori olvasásban elfogadta a Ház az erdélyi tagosítási és kisajátítási törvényjavaslatot.

### Törvényjavaslat

#### a bírói és ügyészi szervezet módosításáról

A bírói és ügyészi szervezet módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása van napirenden.

Bizony Ákos előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a törvényjavaslatot.

#### Az ügyészek érdekében

Szász József: Elfogadja a törvényjavaslatot, mert az a meggyőződése, hogy ez a javaslat a bírák és ügyészek jogos követeléseit nagy részben teljesíti.

Azért szólal fel, hogy a törvényjavaslatban az ügyészekre vonatkozó méltánytalanságok még a javaslat törvényerőre emelkedése előtt megszüntetessenek. Bizik az igazságügyminiszterben, akinek nemes tulajdonságait ismeri, hogy az ügyészek sérelmeit orvosolni fogja. Részletesen ismerteti az ügyészek helyzetét és azt a sérelmet, amely eddig érte őket és a melyet a mai javaslat sem szüntet meg. Ezzel a méltánytalan sérelemmel szemben áll az ügyészek elsőrangban fontos, nehéz, majdnem szünet nélkül való, éles jogi tudást, szónoki készséget kívánó munkája. Ilyen állapotok között még elképzelni is lehetetlen, hogy az ügyészi karnak továbbra is kiválóan képzett tagjai legyenek. Vissza kell emelni az ügyészi kart arra a régi díszes magaslatra, amelyen állt Kozma Sándor idejében. Azt hiszi, hogy Günther emlékszik még arra a régi, diésőséges időre és kéri, hogy tegyen meg minden lehetőt ennek a szép munkának visszaállítására. Amint jelezte, elfogadja a törvényjavaslatot. Az ügyészi pótlékok tárgyában módosító indítványt nyújt be.

#### A bírói függetlenségről

Bródy Ernő: Hozzájárul Szász József állásfoglalásához. A maga részéről is azt óhajtáná, ha az ügyészség visszakerülne arra a díszes magaslatra, amelyen Kozma Sándor idejében volt. Kívánatosnak tartaná, hogy a törvényjavaslaton az ügyészi kar érdekében való módosítások történjenek, hogy az ügyészi székben, a vádló helyén kiválóan képzett jogászok legyenek, anyagilag függetlenek, nyugodt életűek, akiknek van érző szívéik, akik nem bürokraták, akiknek van szívük a vádlott iránt, érző meleg szívéik. Általában köszönettel van az igazságügyminiszter iránt, aki a Ház elé hozta végre a bírák és ügyészek helyzetének emelésére szolgáló törvényjavaslatot. Még a bírák köréből vett igazságosoknak óhajt hangot adni, amidőn a bírói függetlenség teljes biztosításáról szól. Két része van a bírói függetlenségnek: Anyagi és erkölcsi függetlenség. Az anyagi függetlenséget a tisztességes, méltányos fizetéssel lehet biztosítani, az erkölcsi függetlenséget pedig úgy, hogy a bírák előléptetését, áthelyezését ki kell venni az igazságügyminiszter kompetenciájából, hogy a bírák ne függjenek a mindenkori kormánytól. Részletesen ismertette a törvényjavaslat rendelkezéseit; hozzászólt a joggyakorlatok helyzetéhez. Végül megnyugtató választ kér az igazságügyminisztertől arra vonatkozólag, hogy a javaslat visszamenőleg januártól kezdve életbe lép-e. Számolni kell a változott viszonyokkal; ma már nincs úgy, mint régen, a táblabírák idejében, amikor nobile officium volt a bírák foglalkozása. Azt óhajtáná, hogy továbbra is nobile officium maradjon a Ház foglalkozása olyképpen, hogy a kellő anyagi ellenszolgáltatást is megadják nekik. Elfogadja a törvényjavaslatot.

#### A katona és a civil

Pescha Miklós rövidebb felszólalása után Gróf Batthyány Tivadar: Konstatálja, hogy a mióta a koalíció átvette a kormányt, az állami alkalmazottak fizetését nagyhamarosan felemelték. Mint az állami alkalmazottak egyesületének elnöke, behatárolta foglalkozott a felmerült szociális problémákkal; konstatálnia kell, hogy még nincsenek minden téren a jogos követelések kielégítve. Utal az állami hivatalosokra, az irnokokra, az irodatisztekre, a pénzügyi, adóhivatali, posta- és távírdahivatali tisztviselőkre s mindazon csoportokra, amelyek még fizetésrendezésben nem részesültek. Ezeknek a fizetését is rendezni kell. Összehasonlítást tesz az állam polgári alkalmazottainak és a katonatiszteknek fizetése között. Konstatálja, hogy a katonatisztek fizetései és lakbéréi magasabbak és így szó se lehet arról, hogy addig fölemeljék a katonatisztek fizetését, a míg az állam polgári alkalmazottainak fizetését nem rendezték. Elfogadja a törvényjavaslatot.

#### Lengyel Zoltán a törvényjavaslatról

Lengyel Zoltán: Előrebeszéli, hogy elfogadja a javaslatot, mert ebben is haladást lát a bírói függetlenség biztosítása felé. Az a legégetőbb kérdés és az kell, hogy minden igazságügyi reformban ki-domborodjék, hogy a bírói függetlenség minél jobban biztosíttassék. Általánosságban szól a magyar törvényalkotásról. Leghelyesebbnek tartaná, ha a törvényalkotásból a német jogot kiküszöbölnek és ha már idegenből vesznek, leghelyesebb, ha az angol jogból vesznek. Ki kell küszöbölni a magyar törvényalkotásból a német és osztrák elemeket; idegen törvény-codex nem lehet érvényben magyar területen. Meg kell végre alkotni a magánjogi törvénykönyvet. Felhívja a miniszter figyelmét arra, hogy novelláris intézkedésekkel nem lehet a törvénykönyv hiányát pótolni. Példát hoz fel arra, hogy a törvény hiánya és hézagai milyen veszedelmet jelentenek. Egy Max Herzig nevű bécsi könyvkereskedő cég visszaéléseit nem lehetett megtorolni, mert nem volt rá megfelelő törvény. Kéri az igazságügyminisztert, az igazságügyi revízióval gondoljon arra is, hogy az eljárás ne csak gyorsíttassék, hanem ocsóbbá is tétessék. Figyelmébe ajánlja az igazság-

ügyi kormányának a nemzetiségi és külföldi idegen takarékpénztárak ügyét, amelyek ügykezelésüket idegen nyelven folytatják.

Elnök: Két ízben figyelmezteti Lengyelt, hogy szorosán a tárgynál maradjon.

Lengyel Zoltán: Az igazságügyminiszternek a jogszolgáltatás érdekében való csendes, de eredményes munkáját nagy elismerés illeti. Elfogadja a törvényjavaslatot. (Helyeslés.)

Szólásra senki sem lévén feljegyezve, az elnök a vitát bezárta.

#### Günther módosít

Günther Antal igazságügyminiszter: Köszönettel van a felszólalóknak, akik kivétel nélkül támogatták a törvényjavaslatot. Mielőtt a javaslatról magáról szólna, még egy megjegyzésre kell válszólnia, amelyet Batthyány Tivadar gróf tett. Schönauich hadügyminiszterrel, hogy ő követeli a tisztí fizetések felemelését. Ez tudomása szerint nem áll; Schönauich mint hadügyminiszter reszortja érdekében csak legszerényebb kívánságát fejezte ki, hogy a tiszték fizetése felemeltessék. A törvényjavaslatban általában kidomborodik az a törekvés, hogy a bírói függetlenség biztosíttassék. Ezen az uton akar tovább is haladni és véget fog vetni mindenféle titkos minősítésnek, mert nagyon fontosnak tartja az ügyészek helyzetének és a bírák függetlenségének minden vonalon való biztosítását.

Következik a részletes tárgyalás. A javaslat címét és első szakaszát hozzászólás nélkül elfogadja a Ház. A második szakaszról.

Günther Antal igazságügyminiszter oly értelmű módosítást ajánlt, hogy az ügyészek 600 korona pótlékukat előléptetésük esetén is mindaddig megtartják, míg csak a hetedik fizetési osztályban vezetőügyészszé nem neveztetnek ki.

Szász József beadott indítványát visszavonja.

A Ház a szakaszt, az igazságügyminiszter módosításával elfogadja s magáévá teszi a javaslat többi szakaszát is.

#### Két vicinális

A Ház elfogadta a nagyikinda-aradi, továbbá a szabadka-gombos-pálánki helyi érdekű vasut építéséről szóló törvényjavaslatot.

Szerényi József államtitkár, minthogy mult-kori főrendiházi beszédét félreértették, kijelentette, hogy a vasutépítő vállalkozást tisztességes, becsületes foglalkozásnak tekinti.

Pop-Csicsó István interpellált ezután az Arad-megyében állítólag elkövetett esendőri erőszakoskodás ügyében.

Az ülés negyed háromkor ért véget.

### Ankéteznék a választójogról.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének igazgatósága, Halvany-Deadsch Sándor főrendiházi tag, alelnök vezetésével tartott legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Szövetség idei közgyűlésének napirendjére kitiűzi a választási reformmal kapcsolatban az összeférhetlenségi törvény revíziójának kérdését. Miután a választási jog kiterjesztésével az ipari munkásság szavazati joghoz jut, föltétlenül szükséges a magyar ipar szempontjából, hogy maguk az iparosok és munkaadók is bejuthassanak a parlamentbe, holott azt a mostani összeférhetlenségi törvény ugyszólván lehetetlenné teszi. Ezért a Szövetség az összeférhetlenségi törvény megfelelő módosítására mozgalmat indít, annál inkább, mert a tavaly életbelépett új iparfejlesztési törvény az iparfejlesztést kiválóan állami föladattá tette s ennél fogva az összeférhetlenségi törvény egyes rendelkezései tarthatatlanná váltak.

### Hírek a képviselőházból.

Wekerle Sándor miniszterelnök és Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma Justh Gyulával, a képviselőház elnökével megállapították a Ház legközelebbi munkarendjét, amelyről a miniszterelnök a legutóbb létrejött megegyezés alapján a disszidensket is értesítette. E szerint a revíziós tanácskozás előtt a Ház még a római postaegyezmény beiktatásáról és a büntető törvénykönyv módosításáról szóló törvényjavaslatokat tárgyalja. A jövő hét végén aztán összehívják a pártközi értekezletet a revízió újabb megvitatására.

### A delegáció munkarendje.

Az egyesült négyes albizottság a jövő héten, február 5-én, szerdán ülést tart, amelyen az okkupált tartományok rendkívüli szükségleteit tárgyalják. Ezen az ülésen Wekerle Sándor dr. miniszterelnök is résztvesz. A miniszterelnök kedden utazik föl Bécsbe.

### Megüresedett egy mandátum.

Ma újra megüresedett egy választókerület, Déry Zoltán pénzügyminiszteri államtitkár ugyanis lemondott mandátumáról. A geryeszegi kerületben tehát új választás lesz.

# A HIR utolsó száma

Nagy harci kedvvel indítottuk meg *A HIR*-t ennek előtte közel hat hónappal. És most is, küzdő kedvvel és nem kiábrándultan: e lapunkra nézve elbueszunk a közönségtől, a melynek köteles tisztelettel, szentimentalizmus nélkül magyarázzuk meg *A HIR* beszüntetésének okát:

*A HIR* nagy erővel indult és e pillanatban is, a mikor élete fonalát elvágjuk, olyan nagy olvasóközönsége van, mint némely lapársnak, a mely fölvirágzásban büszkélkedik. De a mi ujságvállalatunk, a melyhez *A HIR* hozzátartozik, még nagyobb arányokhoz van hozzászokva és — őszintén bevalljuk — e lapnál még nagyobb méreteket tervezett, mint a melyeket elért. Már most, a fél éves eredményt megvizsgálva, mint józan vállalkozásnak, két dologban kellett határozni. *A HIR* erejét, annak tartalmában is megnyilatkozó nagyszabásu voltát, le kell szállítanunk, vagy az egész ujságvállalatunk erejéből külön és szokás szerint évekig táplálnunk, hogy kedvünk, izlésünk szerint, teljes függetlenséggel tarthassuk fenn. A mikor a két gondolatban kellett határozni, önként merült fel a harmadik, az, hogy *A HIR*-t, a mely kezünk alatt megnőtt és megerősödött, átadjuk másnak, vagy másoknak, — vállalkozó akadt volna elég, — a ki szerényebb viszonyok között és kisebb ambícióval, de kereskedelmi szellemmel tartsa fenn. Ám, a mi fölfogásunk az, hogy egy ujság nem merkantil cikk, a melyet a körülményekhez képest kell értékesíteni és bennünket megdöbent még a gondolata is annak, hogy a mit mi éppen nem dicstelenül kezdünk, valaki folytassa a maga — és nem a mi — terveink, erkölcsünk és izlésünk szerint. Inkább könnyen és szívesen elviseljük a gondolatot, hogy kedves alakjával, pompás berendezésével és minden lelkeségével elmúljon *A HIR*, a melynek pályafutásán gondolkodva, okvetetlen arra kell gondolnunk, hogy valamely alakjában jelentkez még valamikor, jobb időkben. Mert a genre, a mit képviselt, ma, megszűnése napján is állítjuk, hiányt pótló, szükséges és hasznos.

Köszönjük *A HIR* olvasóinak szíves figyelmét és *viszoullátásra A Nap hasábjain*. Megszüntetjük *A HIR*-t olyan fokon, a mely minden más lapvállalkozás keretében a legnagyobb sikert jelentené. De minket *A Nap* más arányokhoz szoktatott: — nekünk 100.000 példányon alul nincs igazi nyilvánosság. És egész őszintén és az apostolok egyszerűségével: — ur lett rajtunk a jobb belátás, hogy a kinek olyan lapja van, mint *A Nap*, minek annak bármiféle más ujság? Azt gondoljuk, nem is szereti a közönség, hogy egy ember rendelkezése alatt két lap álljon. És hát ezentul csak egy lapunk lesz, a hatalmas, erős, páratlan népszerűségű *Nap*, a melyben igazság, lélek, szabadság, magyarság és a közönség lelkiismerete találkozik. Hétfőtől kezdve *A HIR* olvasói előfizetésük lejártáig megkapják *A Nap*-ot. Hát nem is bucsuzunk. Szabad, független, igaz meggyőződésünk hangját, kérlelhetetlen, alku nem ismerő 48-as politikánkat, a Bécs ellen és a Bécsot szolgáló magyar kormány ellen való harcot, minden nagy arányával, egész lendületével ott találja a közönség. A közönség, a mely különben is *A Nap*-ban állott mellénk először, ott ismerte meg hűs-

günket, megvesztegethetetlen kitartásunkat eszményeink mellett és ott lépett velünk válthatatlan szövetségre. Valami féltékeny aggodás volt bennünk szinte: — szabad-e csak egy percet is elvennünk *A Nap*-tól. Hát most már ismét minden pillanatunk és minden pillantásunk *A Nap*-é. A kis *HIR* is ime meghajtja előtte lobogóját.

## Lemond a szerbkormány

### Konfliktus Ausztria-Magyarországgal

— *A HIR* tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, február 1.

Megbízható belgrádi jelentés szerint a *Pasies*-kormány kénytelen lesz lemondani, mert a kereskedelmi szerződéses tárgyalások folyamán engedélyezett buszbehozatali kontingens állategészségügyi ellenőrzése körül nagy nehézségek támadtak az osztrák-magyar monarchiával. Ausztria-Magyarország tudvalevőleg ragaszkodik ahhoz a követeléséhez, hogy az ausztriai és magyarországi piacokra szánt levágott hus állategészségügyi ellenőrzését a monarchia közegei végezzék, ezt a követelést azonban a szerb kormány elfogadhatatlannak tartja s nézete szerint ez a feltétel nem egyeztethető össze a szerb állam szuverenitásával. Azt állítja a *Pasies*-kabinet, hogy nem fog akadni sem kormány, sem skupstina Szerbiában, amely elfogadjon ilyen megalázó intézkedést, jöllehet azzal tisztában van a szerb közvélemény, hogy az állategészségügyi vizsgálat nem mellőzhető, de magában a kereskedelmi szerződésben nem járulhat hozzá Szerbia ilyen megalázó rendelkezéshez.

Az osztrák-magyar monarchia részéről azt vetik ez argumentáció ellen, hogy az állategészségügyi ellenőrzés Ausztria és Magyarország állattenyésztése és a fogyasztó közönség érdekében feltétlenül szükséges s a monarchia nem érheti be azzal az ígérettel, hogy Szerbia hallgatól fogja tűrni az állategészségügyi ellenőrzést, de magában a kereskedelmi szerződésben nem engedheti meg ennek a rendelkezésnek a fölvetését; az osztrák-magyar monarchia a legutolsó évek tapasztalataira okulva, értéktelenné tartja az ilyen ígéretet, amelyet a szerb kormány sohasem tartott meg. A monarchia feltétlenül törvényes intézkedést kíván az állategészségügyi ellenőrzés terén s saját mezőgazdaságának jól felfogott érdekében s ha a szerb kormány azt állítja, hogy az állategészségügyi ellenőrzésnek a kereskedelmi szerződésben való megállapítása sérti Szerbia szuverenitását, akkor elfelejti, hogy Szerbia pénzügyi tekintetben a német birodalomnak mint hitelezőnek és a francia pénzügyminiszternek ellenőrzése alatt áll, sőt az osztrák-magyar monarchia a kereskedelem és ipar terén, a kereskedelmi szerződésben kikötött legtöbb kedvezmény elve alapján, szintén ellenőrzést gyakorol.

Ezek az elvi ellentétek egyelőre elsimíthatatlanoknak látszanak s ilyen körülmények között a *Pasies*-kormány el van tőkélve, hogy az ügyet a skupstina elé viszi, amely előreláthatólag a kereskedelmi szerződéses tárgyalások megszakítását fogja elhatározni. Az osztrák és a magyar kormány nem tágit követelésétől, hidegen nézi a fejleményeket s meg van arról győződve, hogy Szerbia végül is alá fogja vetni magát az állategészségügyi ellenőrzésnek.

**Üdvözlik Nagy Györgyöt.** Nagy Györgyöt, a népszerű székely követet, ma táviratban üdvözölték a székelyudvarhelyi állami tisztviselők, abból az alkalomból, hogy a fiatal honatya a parlamentben sikra szállott az állami tisztviselők érdekeiért. Az üdvözlő távirat ekképpen hangzik: Nagyságodat, valamint a képviselő urakat, kik az állami kishivatalnokok sanyargatott helyzetének enyhítése mellett szavukat emelték, hálás szívvel üdvözöljük és kérjük továbbra is szíves támogatásukat. A székelyudvarhelyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség tisztikara.

## BUKIK BURIÁN

**Az osztrákok a közös pénzügyminiszter távozását kívánják. Nem kell nekik a magyar miniszter. Revanch Goluchovskiórt**

### Fejérváry vejét menesztik

A monarchia közös pénzügyminiszterének, *Burián* István bárónak megrendült az állása. Politikai körökben napok óta beszélnek, hogy a közös pénzügyminiszter lemond, mert a Reichsratban erős mozgalom indult meg, hogy *Burián* távozásra kényszerítsék. Az osztrákok nincsenek megelégedve a miniszter politikájával. Szemére vetik, hogy nem képviseli eléggé Ausztria érdekeit. Azt is rossz szemmel nézik, hogy *Burián* magyar ember. Helytelenítik a közös pénzügyminiszter Boszniai politikáját is, mert az a horvát aspirációkkal szemben a szerb érdekeknek kedvez.

Bécsben már befejezett ténynek tekintik *Burián* távozását. Az osztrákok rossz szemmel nézik, hogy a monarchia pénzügyeit magyar ember vezeti. Ugyanaz a helyzet áll most fenn, mint a múltban *Goluhovszkyval*. *Goluhovszkyt* a magyarok buktatták meg és most az osztrákok vissza akarják adni a kölcsonnt.

Magyarországnak, az igazi függetlenségi politikának egyáltalában nem érdeke, hogy valami tulságos módon fájjalja *Burián* bukását. A közös pénzügyminiszter tisztára aulikus ember, föltétlen híve az udvarnak és karrierjét egyedül apósának, *Fejérváry Géza* darabontkapitánynak, a darabontok fővezérének köszönheti. Mostani pozícióját is *Fejérváry* védi legenergiakusban a császári udvarnál, a hol erős áramlat dolgozik *Burián* megbuktatása érdekében.

Magyarországnak teljesen mindegy, hogy ki lesz az új pénzügyminiszter. Közös minisztertől úgy sem remélhet semmi jót ez az ország. De felháborító az osztrák perfidia, a mely gyalázatosan támad mindent és mindenkit a mi magyar. *Burián* lemondása különben csak napok kérdése.

**A szabadkai mandátum.** A kormánypárti negyvennyolcasok tudvalevőleg *Gyelmis Gerő* takarékpénztári igazgatót jelölték Szabadkán, a *Varga Károly* elhunytával megüresedett első kerületben. *Mukics* Simonnak, a második kerület képviselőjének nem tetszett ez a jelölés, amelyet a Royal-klub is támogatott. *Gyelmis Gerő* a hatvanevesekkel barátkozott sokáig s így érthető, hogy a függetlenségi bunyevácok nem hajlandók hirtelen fölfedezni benne a nagy negyvennyolcast. A mozgalomnak tényleg eredménye is van, amennyiben tegnap kétszázötven választópolgár gyűlést tartott és küldöttséget menesztett dr. *Antunovich* Józsefhez, Szabadka volt függetlenségi képviselőjéhez, hogy a jelöltséget följánlja neki. *Antunovich* kijelentette, hogy nem lép föl, de *Mukics* pártja ragaszkodik hozzá és akarata ellenére is jelölni fogja. Ezek után izgalmas mérkőzésre van kilátás.

**Képviselőválasztás Csikszeredában.** A csikszeredai választókerületben ma volt a képviselőválasztás. Két jelölt volt. A függetlenségi és 48-as párt hivatalos jelöltje, *Hajnal* Ignác, akivel szemben *Novák* Albert dr. ügyvédet léptette föl a magyar ellenzék. A választás reggel kilenc órakor nyitotta meg *Fehér* Antal dr. ügyvéd, választási elnök. A szavazásban először Csikszereda városára került a sor. A választás a legnagyobb rendben folyt. Egy huszárszázad és egy honvédszázalaj ügyel a rendre. Délelőtt tizenegy órakor a szavazati arány a következő volt: *Hajnod* 297, *Novák* 6. Délben tizenkettőkor: *Hajnod* 302, *Novák* 8. *Novák* István látta, hogy a küzdelem teljesen reménytelen, bejelentette a választási elnöknek, hogy a jelöltségtől visszalép. Így *Hajnod* lett a csikszeredai kerület képviselője.

**A horvát választások.** Zágrábból jelentik *A Hírnek*: Itteni politikai körökben hirtelen jár, hogy *Wekerle* dr. miniszterelnök legutóbbi bécsi tartózkodása alkalmával a királynak a horvát választások kiírása dolgában is tett előterjesztést.

**A nemzetiségiek és a klottir.** *Vlad* Aurél román nemzetiségi képviselő cikket írt a *Lystá*-ban a nemzetiségi pártnak a házszabályrevízióval szemben tanúsított magatartásáról. A cikket politikai körökben úgy értelmezték, hogy a nemzetiségiek nem szállnak szembe a házszabálymódosítás tervével. *Vlad* Aurél most kijelenti, hogy a cikkének tulajdonított tendencia félreértésen alapszik. Határozottan kijelentem — írja — hogy a nemzetiségi párt a házszabálymódosítással szemben a leghevesebb oppozíciót fogja kifejteni, de a házszabályoknak a horvát obstrukció alkalmával tapasztalt kezelése mellett és oly erőszakos rendszabályok mellett, mint aminőket a két alelnök meghonosított, semmiféle obstrukciónak sikert nem jósolok. *Maniu* Gyula is nyilatkozik és „az ország összes népeinek” zavartalan fejlődését sürgeti.

## NYILTTÉR

A rovart alatt közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Tüdő-mellbajok

(Tüdővész — tuberkulózis — I. II. szakában), vérképzést, tüdőgyógyulást, kitűnő eredménnyel gyógyíthatnak új gyógymódokkal, inhalációkkal és

**szérumoltásokkal**  
**Dr. HARMAT GYULA** Tüdőbajok rendelőintézője — inhalatorium  
**BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 82.**  
Rendelés 11-12.2-4-ig.

## Téli fürdőkúra a Szt.-Lukácsfürdőben.

Természetes forró, meleg kénes források. Iszapfürdők, iszaphorogások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csúz, késvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkúra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.-Lukácsfürdő Igazgatósága, Budapest-Budán.

„Szt.-Lukácsfürdő” Részv.-Társaság.

## Tauszky Miksa fia

Tauszky Lipót Budapest.

Csakis VIII., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).

Magas előlegek. Telefon 65-39. Magas előlegek. Legnagyobb butorszállítási, költöztetési és beraktározási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, valamint a közeli nyaralókba való butorszállításra jutányos ár mellett szolgáltatást.

## SZÁMOS HAMISÍTVÁNYA

van a pemetői cukorkának, azért ha köhögés gyötör, világosan RETHY-féle cukorkát keressünk és csak oly dobozt fogadjunk el, melyen rajta van a három szó: RETHY Béla gyógyszerész. Az eredeti RETHY-féle cukorka ára 60 fillér.

## Alkalmi vétel!

Koronaherceg-utca I. szám

## BERGER BÉLA

divatáru-üzletének teljes berendezése állványok, mahagoni üvegpultok, tükrök, luszterek, nikkell állványok stb. olcsón eladó.

## I. Nyomorultak, Gazemberek.

## II. A BÜNÖS BUDAPEST.

ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró SZÉKELY VLADIMIR rendőrfogalmazó.

A két kötet ára 2 Kor. (Postadíj 20 fillér, ajánlva 45 fillér.)

Kapható A NAP kiadóhivatalában Rókk Szilárd-utca 9 sz.

**A főbb fejezetek címei:**  
A nyomortól a bűnig :: A művészet csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: A perverzok :: A bűn specialistái :: Hamis játékok :: Zsarolók :: Urzóságok :: Anarkisták, gyilkosok :: Szexbűnösök



# A HIR



## Csalás a Nemzeti Bankkal

### Elfogták a szélhámosokat

*A Hír* már hetekkel ezelőtt megírta, hogy *Wiesner* Károly tanító milyen gazságokat követett el országszerte. A rendőrség el is végezte most ebben az ügyben a maga dolgát: letartóztatta a főcinkost és több társát is.

*Wiesner* Károly harmincöt éves okleveles tanító a Nemzeti Bank alapításának ürügyével, majd pedig egy bankgyár föllállításával számos egyszerű gazdálkodó embert károsított meg. Utazás közben szedte áldozatait. Elvegyült a harmadik osztályú utasok között, akiknek beszélgetés közben elmondotta, hogy ő a Nemzeti Bank vezérkiküldöttje és mindenkinek hazafias kötelessége, hogy a vállalatot részvényjegyzéssel támogassa. Természetesen nagy kölcsönöknek gyors folyósítását is megígérte.

Mikor a hiszékeny emberek pedig már ráállottak az üzletre, akkor a Vörösvári-ut 124. számú házában levő lakására rendelte őket, ahol az állítólagos részvények értékét át is vette. Ilyen módon rászédte a többi között *Badoniczky* József és *Miskolczy* József tápiófarmosi földműveseket, akiktől körülbelül kétezer koronát esalt ki.

*Wiesner* festeni is tudott. A többi között egy előkelő urnak az arcképet is megfestette. Az előkelő urtól kapott köszönő levelet, valamint több e fajta levelet is szédelésre használt föl, amikor a becsapott földművesek már igen nyugtalankodtak. Mikor már nem bírt a nyugtalanodókkal, akkor kijelentette, hogy a Nemzeti Bank — megbukott. Ellenben kijelentette, hogy *bankgyárat nyit*.

Új vállalatához különösen Jászberény vidékén szerezte az új áldozatokat. Akadt olyan szerencsétlen is, aki *tizennégyezer* koronát adott át *Wiesner*nek, aki készített is néhány hamis husz koronát. A célja azonban nem volt pénzhamisítás, hanem csak az, hogy pénzhez jusson. *Wiesner*nek jászberényi utazásaiban társai voltak. Ezek közül ifjabb *Németh* György volt zentai rendőrfogalmazót, *Szajka* Józsefet, *Liertán* Józsefet, *Kohány* Illést és *Csányi* Jánost a rendőrség már korábban letartóztatta. A vezért csak ma sikerült ártalmatlanná tenni.

**Andrássy feloszlat.** *Andrássy* Gyula belügyminiszter feloszlatta a győri vas- és fém-munkások szakcsoportját, azzal az indoklással, hogy az rendezte a győri vaggongyár ellen a munkások részéről kimondott bojkottot. Bár az egyesületben megindított vizsgálat nem derítette ki a vád alaposágát, a csoportot a gyárigazgatóság kérelmére mégis feloszlatták.

**Királyi kastély Korfu szigetén.** Aténból jelentik *A Hírnek*: *Alexandra* angol királyné Korfu szigetén nagy birtokot vásárolt, amelyen fejedelmi kastélyt akar építeni. Azt beszélik, hogy az angol király régebben szintén foglalkozott azzal a tervvel, hogy megvásárolja boldogult Erzsébet királyné korfui palotáját, de *Vilmos* császár megelőzte. A birtok, amelyet az angol királyné most megvásárolt Korfu város közelében, hegyen fekszik s onnan pompás kilátás nyílik a tengerre.

**Pap Elekné temetése.** A kerepesi-uti temető halottas házában ma délelőtt szentelték be a minap öngyilkossá lett *Pap* Elekné holttestét. A beszterléseken nagyszámú résztvevő közönség soraiban ott volt *Josipovich* horvát miniszter is. A ravatalra az öngyilkos uriaszony férje is küldött koszorút, de az asszony atyja a *koszorút visszautasította*. Horvát belvárosi káplán, akit az asszony utolsó levelében fölkerített a beszterlésre, *megtagadta a temetésen való közreműködését*, azzal a megokolással, hogy az asszony öngyilkossá lett. A beszterlést azután *egy ferencvárosi káplán végezte*. A holttestet a beszterlés után *Kistéténybe* szállították és ott helyezik örök nyugalomra.

## TAKÁCS ZOLTÁN

### kálváriája

— *A HIR* tudósítójának telefonjelentése. —

Szolnok, február 1.

A szolnoki pályaudvaron ma reggel a ceglédi vonat indulása előtt nagy ribillió volt. Megindították a vonatot, de az állomástól néhány méternyire leintették, mert a vonat után lélekszakadva szaladt egy csendőr és a tózségi községyi jegyző, azzal, hogy *a vonatban utazik dr. Takács Zoltán és pénzhamisító gépeket visz magával*.

A szolgálati vasuti tiszt tiltakozott ugyan a vonat megállítására, de a csendőr és a jegyző erőszakolták a megállítást és fölszállva, megmotozták *dr. Takács Zoltánt*, aki Cegléd felé, édesanyjától Budapestre utazott.

*Dr. Takács Zoltán* tiltakozott az eljárás ellen és erős kifejezésekkel illette a csendőrt és a jegyzőt. Követelte tőlük a meghatalmazást, amit azonban a hatósági személyek megtagadtak. *Dr. Takács Zoltán* fölháborodva szólt:

— *Elszenvedtem büntetésemet*, s olyan szabad ember vagyok, mint bárki más. A világ minden részében utazhatom és senkinek sines joga, személyes szabadságomat megháborítani, s engem a tisztességes életben megakadályozni.

A csendőr és a jegyző azonban nem igen hallgattak a tiltakozásra. Kinyitották *Takács Zoltán* bőröndjeit és csak, miután meggyőződtek arról, hogy azokban ruhaneműeken kívül egyéb nincs, engedték tovább a vonatot, amely jó negyedórát késve telgett. Az utasok között érthető feltűnést keltett a nem mindennapi eset.

**Wekerle Bécsben.** *Dr. Wekerle* Sándor miniszterelnök kedden, február negyedikén este titkára, *dr. Bárczy* István kíséretében Bécsbe utazik, hogy a közös költségek tárgyalására kiküldött országos bizottság további tárgyalásain részt vegyen.

**A biztosítási tisztviselők ügye.** A biztosítási tisztviselők körében tudvalevőleg mozgalom indult meg abból az alkalomból, hogy egyes biztosító társaságok között megegyezés jött létre, amely szerint egyik társaság kötelekéből kilépett tisztviselőt a másik társaság nem alkalmazhatja. Az e tárgyban múlt vasárnap tartott nyilvános nagygyűlés e mozgalom vezetését a *Magyarországi Magántisztviselők Egyesületére* bízta. A mozgalom a tisztviselők körében teljes erővel megindult, egyes társaságok tisztviselői testületileg csatlakoztak az egyesülethez, amelynek keretén belül szerdán este megalakították a *biztosítási tisztviselők szakosztályát*.

**Német többség Sopronban.** Sopronból jelentik *A Hírnek*: A tegnapi városi közgyűlésen *Welder* József főmérnök magyar nyelven terjesztette elő jelentését, mire a városi haladópart azt követelte, hogy az előterjesztést német nyelven is tegye meg. A haladópart e kívánságát a közgyűlés hazafias tagjai élénk tiltakozással fogadták. Miután azonban a haladópartiak ragaszkodtak hozzá, *dr. Baán* Endre főispán elrendelte a szavazást. Az izgalmas jelenetek közt lefolyt szavazás eredménye az lett, hogy a közgyűlés kimondta, hogy *Welder* József mérnök előterjesztéseit köteles német nyelven is megtenni. A kisebbségben maradt hazafias bizottsági tagok elhatározták, hogy a közgyűlési határozatot megfélebezik a belügyminiszterhez.

**Az orvos végzete.** Bécsből jelentik *A Hírnek*: *Wilhelm* Miksa harmincnégy éves orvos ma reggel lakásán a villamos lámpa kábelzsinórjával fölakasztotta magát és meghalt. *Wilhelm* néhány esztendővel ezelőtt műtét alkalmával megfertőződött, s e miatt le kellett vágni jobb karját. Szorult anyagi helyzete miatt kartársai gyűjtést rendeztek, amely harminckétezer koronát eredményezett. A szerencsétlen orvos megszabadult ugyan az anyagi gondoktól, de buskomor lett s naponként többször morfiomot vett, úgy, hogy az elmebajosok intézetébe került, ahonnan néhány hónappal ezelőtt elbocsátották.

# A HIR

## A ZBORÓI petróleumforrás

—  
Aldor és társa

Nagyszabású csalást derítettek ki a fővárosban: egy ravasz ügynök százhatvan ezer koronányi szubvenciót szerzett az államtól olyan petróleumforrás kiaknázására, amelyben egy csöpp petróleum se volt. Aztán becsapott egy földbirtokost, akinek birtokáért cserébe adta az óriási értékűnek jelzett, de jóformán fakóvát se érő „kőolaj-telepet”. A panamát Aldor (Abeles) Siegfried követte el. egy Bécsből ideszakadt pénzügynök. Aldor 1905-ben a sárosszegyei Zboró mellett ezerhatvan ezer koronáért vásárolt másfél holdnyi földet. Tudta, hogy a kopár terület nem hozza meg pénze évi kamatait. Bornemissza darabont-főispánhoz fordult tehát és előterjesztette kívánását. A hazának nagy érdemeket óhajtott szerezni, amikor megnyitja a földé méhében bugyogó petróleumot. Ehhez pedig pénz kell. Sok pénz, de megéri, mert micsoda haszna lesz belőle a hazának. Ezek voltak az érvek és a darabont-kormány szerződést kötött Aldorral, hogy a petróleumforrás felfedezésére eszközölt furásokra állami segínyt ad. Még pedig négyszáz méterig eszközölt furásnál minden száz méter után az azontuli furásnál minden ötven méter után bizonyos összeget.

És a zborói másfél holdon megindult a furás. Aldornak gondja volt rá, hogy minél mélyebben furjanak. A furásnak nem lett eredménye, de Aldor szerződése értelmében szubvenció címén felvett az állampénztárból 150.000 koronát. Mindezt még a darabont-kormány égisze alatt történt. Aldor akkoriban társul maga mellé vette Brugger Ottó svájci milliommot.

Domonkos sóvári bányatanácsos észrevette a hallatlan államesalást és eljárt a mostani kormánynál, hogy Aldortól vonják meg a segínyt. A panamáról Aldornak egy közönséges csalása rántotta le a leplet. A szélhámos ugyanis elcserélte a telepet egy kispesti birtokkal, amelynek gazdája rájött a turpisságra és feljelentést tett a rendőrségen. Sándor László dr. rendőrkapitány, a nyomozás vezetője összeszedte a nagyarányú panama minden adatát s azokat a rendőrség a napokban felterjeszti az ügyészséghez.

**Megegyeztek az orvosok.** Az Országos Betegsegítő Pénztár tavaly nyáron megkezdte a működését, de az orvosokkal nem tudott megegyezni. Erős összeütközés volt a pénztár és az orvosok között. Tegnap este azonban sikerült a megegyezés. Az Országos Orvosszövetség választmányá hozzájárult a megállapodáshoz. Az egyezséget két évre kötötték. A pénztár bruttó-bevételének 23—20 százalékat köteles az orvosok díjazására fizetni. Másfél év múlva revideálják az egyezséget, de az orvosok díját leszállítani akkor sem lehet. Balesetnél való gyógyításkor a pénztár a belügyminiszter által megállapított díjakat fizeti. Fuvardíjakra százezer koronát állapították meg. Egy orvos hatszáz tagnál többet nem köteles gyógyítani. A fegyelmi tanácsban az orvosok ugyanannyi taggal lesznek képviselve, mint a pénztár. Az orvost, ha beteg, husz hétig a pénztár helyettesíti s az összes költségeket a pénztár viseli. A tavaly július óta eltelt időre husz százalék pótdíjat kapnak az orvosok.

**Fodrász-sztrájk Soroksáron.** A soroksári fodrász segédek néhány nap előtt sztrájkba léptek, amely ma a munkások győzelmével végződött. Megkapták a tizenhárom órai munkaidőt, május elsejének megünnepelését, rendes lakást, tisztességes élelmezést, heti szabad napot és végül kivívták, hogy a mozgalomból kifolyólag senki el nem bocsátható.

## Thaw-t fölmentették

Az örültek tanyájára viszik

— A HIR tudósítójának távirata. —

New-York, február 1.

A közönség lázas izgatottsággal várja a Thaw-pörben az esküdtszék verdiktjét. A zsüri zár tájtók mögött tanácskozik és több jelből azt lehet következtetni, hogy nem tud egyhangú megegyezésre jutni. Már egyszer szavaztak az esküdtek s hallomás szerint a zsüri öt tagja a felmentés mellett adta le szavazatát, mert Thaw a gyilkosság elkövetésekor beszámíthatatlan volt, két esküdt a halálraítélés mellett szavazott, öten pedig haboztak s nem tudták magukat mire határozni. A tegnapi tárgyaláson, mielőtt a bíróság elnöke az esküdteket a verdikt meghozatalára utasította, jelen volt az ősz Thawné, Nesbit Evelyn, a vádlott huga és bátyja. Thaw a kérdések összegezésekor és megmagyarázásakor úgy nézett körül a teremben, mint aki nagyon bizik, hogy minden jóra fog fordulni. Felesége hiába iparkodott leplezni izgatottságát, meglátszott rajta, mennyire nagy megerőltetésbe kerül mosolyogni, minduntalan férjére nézett, mintha bátorságot akarna önteni beléje. Anyósa és sógornéja egy tekintetre sem méltatták a szerencsétlen asszonyt. Miután Dowley elnök megmagyarázta a kérdéseket az esküdteknek, a börtönőrökkel cellájába kísértette a vádlottat. Felesége gyorsan felkelt és kisértette, hogy a folyosón férje közelébe férközhessenek. A vádlott anyja hotelbeli szállására bevezette a telefont és a védők sűrűn értesítik a tárgyalás menetéről, hogy bármely pillanatban jelen legyen a tárgyaláson, ha szükség van rá. A törvénykezési épület előtt egész nap temérdek ember tolongott.

Az esküdtek több szavazás után döntő verdiktet mondtak. Thawot elmebeli állapotára való tekintettel fölmentették a gyilkosság vádjától. A bíróság úgy intézkedett, hogy Thawot a Matteawan-menhelyre szállítsák át bizonytalan időre, ahol örült gondosztevőket ápolnak. A megokolás szerint Thaw szabadlábra bocsátása a közbiztonságot veszélyeztetné.

**A lakásuzsora áldozata.** Az újpesti Árpád-ut 93. számú házában, az ugynevezett Knöpfler udvarban öngyilkos kísérletet követett el egy földhöz ragadt szegény lakó: Grünfeld Manó piaci árus. A háziura ki akarta tenni nyomorult lakásából, mert a bérösszeggel hátralekban volt s ez a szerencsétlen Grünfeldet anynyira elkésztette, hogy borotvával elvágta a nyakát és alig lehetett megmenteni. Ezzel a „Knöpfler-udvarral” és ezzel az öngyilkos kísérlettel érdemes közelebbről foglalkozni. Knöpfler Jakab, a háziur szenteskedő orthodox zsidó, háza pedig típusa a külvárosok tisztátlan bérházainak, ahol a jog uralma nagyon gyenge lábón áll. Ágyrajárók lakják leginkább s ugyszólván minden zugnak van lakója. Egy ilyen zugot, amelybe három ember is alig fér, bérelt a szerencsétlen Grünfeld Manó is hitenkiút négy koronáért. A bérelt helyiségnek nincs padlója s a falai nedvesek, a tetőzete rozoga. Grünfeld Manó pár hét óta kereset nélkül van és mintegy nyolcvan koronával adósa Knöpflernek, aki dühében kiszedette Grünfeld lakásának azt a két ajtaját, amely az udvarra nyílik. És most Grünfeld Manó háza népe télviz idején olyan lakásban lakik, amelynek nincs ajtója. Grünfeld Manó e héten megfenyegette Knöpfler: ha azonnal nem fizet, kidobja az utcára. Az elkéseredett Grünfeld kérdőn beretvával elvágta a nyakát, de idejekorán közbeléptek és sikerült őt még megmenteni.

**A mentőknek.** Alveus Hermann Klauzál-utcai pálinkamérésében három koronát gyűjtött a Mentőegyesület javára.

**Választanak Désen.** Désről táviratozták a Hírek: A dési választókerület legtekintélyesebb választói ma hosszabb előleges értekezletet tartottak és abban állapodtak meg, hogy Désen képviselőnek csakis helyi embert jelölnek, aki nevével és személyes erejével a kerület egész magyarságát és jobb érzésű nemzetiségi elemeit egyesítheti, máskülönben a kerület egysége és a magyarság fölénye veszélyeztetve van. Közmegegyezéssel Barcsay Tamás birtokost kívánják jelölni alkotmánypárti programmal.

**Eltűnt tanulók.** Néhány nap óta feltűnően sok tanuló eltűnéséről kap hírt a rendőrség. Az eltűnések nyilván az iskolában kapott rossz bizonyítvánnyal függnek össze, mert mostanában bizonyítványosztás volt. A rendőrségen ma ismét több tanuló eltűnését jelentették be. Eltűntek: Nicara Endre budapesti születésű tizenöt éves elemi iskolai tanuló Váci-utca 80., Reviczky Ferenc mátészalkai születésű hat éves elemi iskolai tanuló Szerdahelyi-utca 1., Alfai Gáspár tizenéves gimnáziumi tanuló Újpesten lévő lakásáról. Az eltűnt gyermekeket nyomozza a rendőrség.

**A gyilkos influenza.** Rémes járványként vonul végig egész Európán ez a lappangó, alattomos betegség. Most Kölnből jelentik, hogy ott az influenza tömegesen szedi az áldozatokat, de nemcsak Kölnben, hanem a szomszédos nagyobb városokban is és a legrettenetesebben grasszál. Igen súlyos csapás ért egy családot. A haldokló apát két leánya ápolta, s a bátyjuk csaknem éppen akkor érkezett haza, amikor az apa meghalt. A fiu megőrült a fájdalomtól. Egy másik esetben egy kölni családnak a felnőtt fia halt meg influenzában. Amikor az apa a temetésről visszatért, ugyancsak influenzában a felesége is meghalt.

**Horgászás az álarcos bálban.** Azzal a kedves és új játékkal, mely a párisi álarcos bálakat oly mulattatóvá teszi és a mely a farsangi mulatságokat ugyszólván új életre keltette a páholyokból való horgászással, a fővárosi közönség a Vigszínház pénteki álarcosbálján fog megismerkedni. A játék abból áll, hogy a páholyokban ülő urak és hölgyek aranyfonalú horogszökökkel horgásznak a földszinten zsibongó közönség közt. A családok esinos kis virágosokból, apró játékszerekből és nippelből áll, melyeket a horogra erősítve lebocsítanak a páholyokból, így ingerkedve a földszint közönségével, mely a tompa horgon függő apróságokat elkapja s azokat más családokkal cseréli föl. Ez a játék a legbiztosabb ellenszere a régi álarcosbálak egyhangúságának, melylyel a Vigszínház álarcosbáljának közönsége ezuttal nem fog találkozni.

**Mesterek és munkások.** A kassai mesterek ki akarják zárni az építőmunkásokat. Eddig csak a bádógosmesterek vonakodtak a kizáráshoz csatlakozni, de most már ők is hozzájárulnak s így a kizárás a napokban megtörténik. Zalaegerszegen az építőmesterek felmondták március elsejére a munkásokkal kötött egyezséget s új feltételeket akarnak szabni, a melyet ha a munkások el nem fogadnának, a mesterek kizárják az összes munkásokat. Detán is lejárt az építőmunkások és mesterek között kötött szerződés, amelyet a mesterek még nem újítottak meg. Zombolyán már két év óta ki vannak zárva az építőmunkások, mert a bárcarendszert nem fogadták el.

**A téli kura a Szt.-Lukácsfürdőben** január hóban igen látogatott volt. A szállodák egészen megteltek előkelő külföldi és belföldi fürdővendégekkel.

**Egy anya rémtette.** Borzalmas esetről érkezik hír Abauj-Szántóról. Takács János abaujszántói lakos több évvel ezelőtt Amerikába vándorolt és itthon hagyta fiatal feleségét. Az asszony csakhamar viszonyt kezdett egy cipészszel és negyedikén gyermeke született. Ezt a gyermeket a bestiális anya még aznap megfojtotta és szobájában ágya alatt gödröt ásva, eltemette. És azóta nyugodtan aludt gyermeke sírja felett. Névtelen levél tudomására juttatta a dolgot a csendőrségnek, mely hozzálátott a nyomozáshoz. Az asszony tagadott, de a házkutatás alkalmával megtalálták a frissen hantolt föld alatt a kis hullát. Az asszonyt átkísérték a járásbíró-sághoz.

## A HIR

## MŰVÉSZET

SZINHÁZ \* ZENE \* KÉP \* KÖNYV

**Az allensteini dráma.** Allensteinből jelentik, hogy Göben százados Schönebeck ör-nagy meggyilkolása előtt az allensteini gyógy-szertárban nagyobb mennyiségű arsenikumot vásárolt. A mérgegre állítólag patkányirtás céljából volt szüksége, de a gyógyszerésznek feltűnt, hogy Göben határozottan fehér arsenikumot kért, azzal a megokolással, hogy kékes arsenikum nem felel meg a céljainak. A mérget azután Schöne-becknek adta át, akinek lakásán a mérge egy részét meg is találták.

**Uj Cabaret.** Vasárnap, február másodikán nyílik meg a József-körút 70. száma alatt a József-körúti *Grand Cabaret*, a színészvilág színe-java közreműködésével. A megnyitó előadásán a fővárosi színházak legelőkelőbb tagjai fognak fellépni. Többek között: *Borbély Lili, Bogár Géza, Gyuricza Piroška, Kiss Tusi, Radó Gizi, Kürthy Hermína, Székely Gyula, Gabányi László, Vágó Géza, Papp János, Marton Miklós, Gömöri Jenő, Szalai Mihály, Fejér Dezső.* A konferenciát tisztelt *Dóri Sándor* tölti be.

**Hull a kérvény.** A képviselőházban ma riadalmat okozott megint egy kérvény, amelyet valami naiv panaszos ember bízott a képviselő urak jóakarására. A bírói és ügyészi kar újja-szervezéséről volt szó és éppen *Pescha Miklós* alkotmánypárti tartott beszédet. Az üléssteremben alig lézengett néhány ember, amikor egyszerre a karzatról irásesomó hullott alá. A II. emelet kilencedik számú karzataról zuhant le a nagy csomag és éppen *Günther igazságügyminiszter* asztala előtt esett a földre. A képviselők közt nagy riadalmat okozott a kérvény, rögtön fölbon-tották és akkor kiderült, hogy *Gazdag János* gép-pész panasza van benne. Azt panasolja a bel-ügyminiszternek, hogy a Magyar ércárugyár tél közepén, felmondás nélkül elcsapta és kéri a mi-nisztert, szolgáltasson neki valamilyen módon igazságot. *Gazdag Jánost* a karzaton rögtön le-fogta az inspekciós detektív és bevitte a háznagyi hivatalba. Ott igazolásra szolgáltatták föl és aztán hazabocsátották.

**Halálozás.** *Poray Kuczaewski György* ezre-des, a lengyel felkelés hőse ma hetvennégy éves ko-rában Budapesten elhunyt.

*Haraszthy Dezső József, Haraszthy Lajos* hir-lapíró és *Szedekényi Anikó* író, két éves fia ja-nuár 30-án meghalt Debrecenben.

**A kalapkirály csődje.** *Garai Frigyes* kalapkereskedő vétkes bukási ügyében ma hozott ítéletet a törvényszék. *Garai* tudvalevőleg „A ka-lapkirályhoz” címmel fényes üzletet nyitott a Klotild-palotában. Az üzlet 1904-ben leégett. Ettől kezdve aztán *Garai* vállalata hanyatlásnak indult s *Garai* csödbe került. A bíróság dr. *Fried Vilmos* védelme után elítélte *Garait* egy havi fogházbüntetésre, amelyet vizsgálati fogsága ál-tal kitöltöttek vettek.

**Farsang a Rivierán.** Az Idegenfor-galmi Vállalat ötödik rivierai társasutazása február 15-én indul Budapestről és a farsangi ünnepek legmozgalmasabb napjaira érkezik Nizzába, ahonnan igen vonzó és érdekes kirán-dulásokkal tesz. A szállók túlszűfolttsága miatt jelentkezéseket csak mérsékelt számban fogad el a Magy. Kir. Államvasutak Menetjegyi-rodája (Vigadó-tér 1.), ahol az utazásról részletes prospektus és felvilágosítás is díjtalanul kap-ható.

**Kedvezményes gyorsirás tanfolya-mok.** A stenografia országos Gábelberger gyorsíró- és gépiró-iskolában február hó elején kedvezményes magyar, német gyorsirás, gép-irás és kereskedelmi szakfolyamok nyílnak. Az intézett végzett növendékeit díjtalanul jó ál-lásokba juttatja. Jelentkezni lehet egész napon át az intézet helyiségeiben, Váci-körút 33.

**Tüdőbetegeket gondozó intézet.** Gróf *Andrássy Gyula* belügyminiszter által létesített és a Budapesti Szanatorium Egyesület felügyelete alá helyezett Tüdőbeteg-Gondozó Intézet, Budapest, Kis-templom-utca 6. 1908 január 27-ikén kezdte meg működését. Az intézet célja elsősorban a szegény-sorsú nép legszélesebb rétegei számára lehetővé tenni és megkönnyíteni a tüdőbaj korai felismerését. E célból a hozzáforduló betegeket díjtalanul megviz-sgálja és felvilágosítja.

**Az elektromágneses gyógyítás** a leg-kényelmesebb villamos gyógymódok egyike. Fájdalomesillapító és megnyugtató kettős hatásánál fogva idegszába, görcsök, esz- és köszvényokozta fájdalmak, a gyomor és szív idegzavarai, a neu-rasthenia és hysteria számtalan tünete ellen bevált és szinte bámulatos hatást fejt ki. A számos esetben kipróbált gyógymód dr. *Hönig Izsó* elektroterapeutikai intézetében (Károly-körút 24.) kerül alkalmazásba.

A császár katonái  
— Bemutató a Magyar Színházban —

Magyar szerzőnek a darabját adták ma este a Magyar Színházban, sok hónapos szünet után először. *Földes Imre* a szerzője. *A császár katonái* című új darabnak, amely a katonát meg a pol-gárt állítja szembe egymással, úgy, ahogy mi láttuk két-három esztendővel ezelőtt. Abban az időben játszik a darab, mikor a nagy nemzeti küzdelem felkorbácsolta a gyűlöletünket a copfos, korlátolt armádia ellen. Egy vidéki város garnizonjából egyik tiszt szenzációs leleplezést küld be a pesti lapoknak, azonban egyik tiszt-társa, *Szilassy kapitány* elárulja az ezredese előtt és a tisztnek agyon kell lőnie magát. Az eset miatt fellázad a nép, bojkottálják a tiszteket, kiüldözik őket a társaságból. A tömeg meg-ostromolja a kaszárnyát és mikor a katonaságot kivezénylik ellene, *Szilassy* parancs szerint tü-zeltet. Öten halva maradnak, köztük a *Szilassy* szolgálójának az apja is. És a buta reglama ki-tőri egy másik tisztnek, *Juhász főhadnagynak* a nyakát is, aki nem engedelmességet a reglamá-nak. *Szilassy*tól elfordul a menyasszonya — az egyetlen nőszereplő a darabban — mert nem tudja szeretni a véreskezű katonát. És ekkor ki-derül, hogy *Szilassy* volt az oka minden szeren-esétlenségnek, ő árulta be a cikket író tisztet is. A nagy leleplezést azonban már nem várja be, kimegy és agyonlövi magát, a dicső reglama még nagyobb diadalára. Az ő tragikuma ott sarjadzik a *Dienstreglamák, Forschriftok*, de főleg az ugy-nevezett külön katonai becsület buta, lélektelen parancsaiban. A reglamában, amely megüli a embert és apagyilkost. Végül öngyilkost csinál belőle. A háromfelvonásos drámát *Márkus László* művészi ügyességgel rendezte, a szereplők töliük telhetőleg igyekeztek jól nyújtani. *Szilassy* sze-repében *Törzs* idegeskedett, igen jók voltak *Csor-tos, Molnár, Papp, Tarnai* és egy kis német had-nagy szerepében *Rötkai*. A közönség a szerzőt sokszor a lámpák elé tapsolta.

**\* Ezer leányfej.** *Berkes Imréné*nek so-rozatosan közzölt regénye, az *Ezer leányfej*, a tavasszal könyvalakban fog megjelenni. A regény már most megrendelhető *A Nap* kiadóhivatalában. Ára két korona.

**\* A Népszínház-Vigoperában** holnap, va-sárnap két előadás lesz. *Délután* mérsékelt hely-árral a *Carmen* kerül színre, este pedig *A bál-királynő*t adják *Kürty Klárával* a címszerepben. A nagyszerű operettnék ez lesz 33-ik előadása. Ugyanazok *A bálkirálynő* címszerepét játssza *Kürty Klára* jövő vasárnap délután is. Különben a *Cigánybáró*, a *Tündérlak Magyarhonban* és a *Piros bugyelláris* felváltva megy a hét műsorán. A színház legközelebbi újdonsága *A nagymama* lesz, amelyet *Csikó Gergely* régi, kedves vigjátékból *Pásztor Árpád* dolgozta át énekes szin-padra. A darabban, amelynek premierjét jövő keddre tüzte ki az igazgatóság, *Blaha Lujza* asz-szony játszsza a címszerepét. A zene *Móder Re-zsőtől* való.

**\* Vigszínház.** A Vigszínház jövő heti mű-sorát *Bernstein Henry* szenzációs sikerű szin-műve, a *Sámson* dominálja, amely holnap, vasár-nap, azután pedig hétfőn, szerdán, szombaton és a következő vasárnap kerül színre. A bemutató-nak pártját ritkító sikeréről értesítették a Páris-ban élő szerzőt, akinek műve a Renaissance-szín-házban éppen ma éri meg a századik előadás ju-bileumát. Pénteken nem tartanak előadást, ekkor lesz a Vigszínház álarcsbálja, amelyet a *Buda-pesti Újságírók Egyesületének* segélyalapja ja-vára rendeznek.

**\* Gyermekszínház.** A Gyermekszínházban ez idén ötödször adják *Komor Gyula* bájos va-rársregijét, a *Piroska és a farkast*. Csütörtökön, február hó 6-án színre kerül ez idén először a *Hamupipőke*. Jegyek már előre válthatók a szo-kásos elővételi helyen és a színház helyiségében (VI., Révay-utca 18.) Az előadás 4 órakor kez-dődik.

## Apponyi és a színészek

A kultuszminiszter reformálni akarja  
a vidéki színészetet

Gróf *Apponyi Albert* kultuszminiszter a vidéki színészet segélyezésére nagyobb szerű ak-ciót szervez a közel jövőben. A miniszter ren-deletet intézett gróf *Festetics Andor* színészeti felügyelőhöz, ez a rendelet a következőket tar-talmazza:

Kétségtelen, hogy a vidéki színészet segé-lyezésére szánt javadalom megszavazásánál a törvényhozást a színház fontos közművelődési hivatásának felismerése vezette, ezért e java-dalom felhasználásánál figyelemmel óhajtok lenni arra, hogy a segítséget azoknak a vidéki színigazgatóknak juttassam, akik e hivatást megértve, azt betölteni iparkodnak.

Klasszikus és valóban irodalmi értékű, er-kölesi szempontból kifogástalan modern szin-művek gondosan összeválogatott művészi elő-adásában való színrehozatala az, amivel a kö-zönség izlését fejlesztve, a színművészet, sőt a drámairodalom fejlődésének is teret lehet nyuj-tani, s ez az az út, amelyen óhajtásom szerint a vidéki színészetnek haladnia kellene. Mint-hogy a színigazgatás üzleti vállalkozás is, az üzleti tekintetek teljes figyelmen kívül való hagyása természetesen nem kívánható. A közön-ség izlésének fokozatos fejlesztésével azonban remélhetőleg sikerülni fog elérni azt, hogy maga a közönség is nagyobb hajlandósággal forduljon az értékesebb irodalmi termékek felé s így a komoly művészi munka is megteremje a maga méltó jutalmát.

Ez az az cél, amit a vidéki színészet fejlesz-tésénél szem előtt óhajtok tartani s amelylyel kapcsolatosan elérhető volna az is, hogy a ma-gyar drámairodalom szélesebb teret nyerjen a fejlődésre.

Most másutt alig kerülnek a magyar szin-művek első bemutatásra, mint a fővárosban. Alig van író, aki vidéken próbálna szárnyat bontani és alig van vidéki színigazgató, aki a kezdő írókat szárnypróbálgatásukban támo-gatná. Általában — nagyon gyér kivétellel — a vidék művészi törekvéseiben nem tapasztalok kezdeményező hajlandóságot, aminek pe-dig a művészi fejlődésre nagy hatása lenne, s aminek a nyomában nagy fellendülés volna re-mélhető egy a hazai drámairodalom, mint a színművészet terén.

A jövőben tehát a vidéki színészet se-gélyezésében az egyes színigazgatók művészi munkálkodását fogom figyelembe venni és anyagi, valamint erkölesi támogatásomra csak azok számíthatnak közülök, akik komoly törek-véseikkel hivatottságuknak tanujelét adják.

A miniszter felhívta az országos színészeti felügyelőt, hogy terjesszen minél előbb terjedel-mes jelentést a vidéki magyar színészet mos-tani állapotáról.

**\* „1848.”** A Műsarnok legutóbbi feli tárlatán a művészi alkotások közül egy szenzációs hatású festmény vált ki, fölemelő, gyújtó, lelkesítő tárgyá-val. Ez a hatalmas festmény *Pap Henrik* festőmű-vész „1848” című műve. A kép tárgya a magyar sza-badságharcnak egyik gyönyörű jelenetét ábrázolja, a mikor a dicsőséges magyar ezredek egymásután vo-nulnak fel s mellettük halad el az az önként hadba-állt csapat. Ezt a gyönyörű képet most a *Könyves Kálmán* magyar műkiadó-társaság páratlan műgond-dal sokszorosította. A műlap csodálatos hősséggel tükrözi vissza az eredeti festmény ragyogó színpom-páját. Nagysága 104 cm. széles és 63 cm. magas. A képhez *Vágó Dezső* szobrászművész tervezte a eszté-sztinű és aranyozott díszítésű keretet, melyben a műlap 68 koronáért rendelhető meg, négy koronás havi részletfizetésre is a „Könyves Kálmán” magyar műkiadó részvénytársaságnál (VI., Nagymező-utca 37—39. sz.)

**\* A hajnal fal.** *Peterdi Andornak* ily című egyfelvonásos életképe pénteken kerül először színre az Intim-színházban. A darabban a főbb szerepeket: *Radnai Zsuzska, Pálya Celesztinné, Gergely Lajos, Gabányi, Tábori, Ujvári* és *Papu Jancsi* játsszák.

\* **A közbiztonság** című rendőrségi hetilap vasárnapi száma rendkívül gazdag tartalommal jelenik meg. A vezércikket *Pavlik Ferenc* rendőrségi főfelügyelő írta. Cikkeket írtak *Sárkány Armin dr.* ügyvéd, pécsi főkapitány, *Vaday László dr.* és *Gegus Dániel* budapesti rendőrkapitányok, *Thurzó Miksa* szepesváraljai rendőrkapitány, *Székely Vladimir* rendőrfogalmazó. A lap *O-Lubló* város rendőrségét ismerteti és közli *Nagykoros* új rendőrkapitányának arcképét.

## TÁVIRAT TELEFON

### Verekedik a horvát Zágrábi csendélet

Zágráb, február 1.

A horvát főváros ismét zajos magyarellenesség tüntetésnek volt a színhelye. A zágrábi Szenicza nevű másodrendű korcsmában a múlt vasárnap éjjelután három órakor dalmát jogászok provokálólág a horvát himnusz huzatták, hogy a nap-nap után ott étköző két magyar törzsvendéget felállásra kényszerítsék. Ezek azonban kitértek a provokálás elől és az ittas társaság kihívó viselkedésére sem keltek fel az asztaltól. Verekedésre nem került a sor, mert a józanabb jogászok maguk is csillapították duhajkodó kollégáikat. A közönség alig vett tudomást a teljesen jelentéktelen incidensről, még a legszélsőbb horvát lapok sem vettek róla tudomást és aki értesült is a dolgról, elítélte a dalmát jogászok viselkedését, mert hiszen nemzeti himnusz éjjelután három órakor mámoros fővel nem szokás korcsmákban provokálólág felhasználni.

### Egy hercegnő válópöre Nem kell a polgári férj!

Berlin, február 1.

*Jametal* grófné, a mecklenburg-strelitzi nagyherceg leánya, a montenegrói trónörökösnek sógornője, válókeresetet adott be a férje ellen. Gróf *Jametal* francia-fotografus volt s annak idején nagy feltűnést keltett, hogy a mecklenburg-strelitzi nagyherceg legidősebb leánya polgári származású férfihez ment nőül. Az esküvő 1899-ben volt Párisban. A vatikáni porosz követ közbenjárására *Jametal*, az egykori fényképész a pápától grófi címet kapott, de ennek az volt a feltétele, hogy a hercegnő térjen át a katolikus hitre. Nyílt titok volt, hogy a mecklenburg-strelitzi nagyherceg leánya *ballépést követett el* s azért volt olyan sietős az esküvő. *Jametal* grófné most töltötte be harmincadik évét.

## DR. HÖNIG IZSÓ

Elektrotherapiai és Röntgen-Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körút 24. szám, I. em. Lift.  
Telefon szám 102-33.

### Gyógytényezők:

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való kezelés.

Magas feszültségű árammal való kezelés (Arsonvali-satio).

Kék fényvel való kezelés

Villamos hő- és fényfürdők.

Villamos masszázs.

Galván, Farad- és Franklin árammal való kezelés.

Villamos és szénsavas fürdők

Aranyeres csomók.

■ Rendelés d. e. 8-11-ig, d. u. 2-6-ig. ■

Kezelés egész napon át ■ Kíváratra prospektus

### Főbb javallatok:

Általános idegesség (neurasthenia, hystéria).

Álmatlanság.

Hűdések (Paralýsis).

Gerincvelőorvadás. (Tabes)

Idegfájdalmak (Neuralgiák, Ischias).

Szívbetegségek.

Vérértelenség.

Köszvény és csusz (Rheuma, izületi és csontbajok).

Székrekedés.

Anyagcsere bajok (elhízás).

Bőrbajok, hajbetegségek (hajhullás, kopaszság, bőrvizketeg).

# Eltűnt huszárfőhadnagy Füstbement milliós házasság

## Sirnak az uzsorások

*Szilley Kornél* huszárfőhadnagy eltűnt az Alkotmány-utca 15. száma alatt levő lakásáról. Hogy a csinos katonatiszt s a kiváló sportsman nyelvén beszéljünk: az ügy már teljesen *fit*, remekül sikerült a *finish*, 1: 50 *oddsot* arra, hogy a jeles urlovas *walkoverben* győzött. Tudniillik már partra is szállott Amerikában. Tömérdek adóssága volt, óriási hozományyal akarta rendezni a dolgait, de a jövődöbeli após előtt csúnyán befeketítették az utolsó pillanatban. Nem maradt hátra egyéb, a jankéek földjére kellett vándorolnia. *Szilley Kornél* alapján véve derék, szimpatikus ember volt és az uzsorások juttatták a szomorú Ahasvérus-sorsra.

### 120 százalék

A huszonnyolceztendő katonatiszt a *Ferenc József-lovasági kaszárnyában* szolgált, a 16-os számú huszárezred kötelékében. Három esztendő óta segédtszjtje volt az ezredparancsnoknak. Az előkelő módorú, déleceg főhadnagy egyik legkedveltebb tagja volt az ugynevezett aranyifjúságnak s egyaránt szívesen látták exkluzív családi körökben és kaszinókban. *Szilley* az utóbbi években nagyon költséges passziókat igyekezett kielégíteni. Süriin megfordult éjszakai mulatóhelyeken, amelyekben ritkamód bőkezű vendégnek mutatkozott. Jelentékeny összegeket vesztett el a kártyasztal mellett és a lóverseny-téren. Azonkívül — bár hódító szépségű nyalka fiú volt — borsos áron szerezte meg több *hivatásos* szépség barátságát is.

Erre a sokféle és egyformán drága kedvtelésre persze nem futotta a fizetéséből. Az uzsorások pedig a legnagyobb örömmel, tárt karokkal és tárt pénztárcákkal fogadták. Főképpen *Ernst Lipót* hálózta be. *A Hír* megírta pár hónappal ezelőtt, hogy ez a furfangos alak milyen nagy apparátussal dolgozott. A följelentők népes táborában ott volt *Szilley Kornél* is, akinek *százhusz percentre adott kölcsön nagyobb összeget*. *Ernst Lipót*ot letartóztatta a rendőrség s nagy huzavona után szabadlábra helyezte az ügyészség, de az eljárást folytatták ellené.

A többi pióca ravaszabul végezte a manipulációkat s egyelőre megmenekült a börtöntől.

### A milliomos leány

*Szilley Kornél* egyre válságosabb helyzetbe jutott. Beesületes, söt gavalléros módon eleget akart tenni a kötelezettségeinek, de az uzsorások karmaiból a legnagyobb áldozatok árán se tudott szabadulni. Mindinkább befönták.

Hazulról se várható segítséget a bajbakerült huszártiszt. Édesapja nem él, anyja, özvegy *Szilley Lajosné* nyugdíjas uriaszony s a Tisztviselő-telepen, a Szabóky-utca 49. száma alatt van, szerény villája, ahol esőndesen, visszavonultan él. Minden áldozatra kész volt, de anyagi viszonyai gyöngéeknek bizonyultak a rohamosan növekedő terhekkel szemben.

Már csak a nőülés, a dus hozomány segíthetett. Véletlenül olyan hölgygyel ismerkedett meg a huszártiszt, akit a vagyona nélkül is szívesen nőül vett volna. Bájos fiatal, osztrák leány volt, akinek szülei Bécsben laktak. Nemsokára meg is történt az *eljegyzés*, amiről gyorsan tudomást szereztek a hitelezők.

A katonatiszt egyszerre megváltoztatta *élete módját*. Teljesen szakított a tékozló könyelmű

társaságokkal. Szerény, kétszobás lakást bérelt az Alkotmány-utca 15. száma alatt egy fiskális özvegyénél, dr. *Murányi Elemér*nél.

A zuzsorások azonban nem engedték, hogy tisztességesen lebonyolítsa a dolgait. Valósággal megrohanták és szemérmetlenül követelődztek, hogy minél előbb kösse meg a házasságot. Csatlakozott hozzájuk egy csapat szövetségi hiéna, Fenyegetőztek, hogy kellemetlenségeket csinálnak, ha záros határidőn belül meg nem történt az esküvő.

### Tul az Océánon

December huszadikán történt, hogy *Szilley* sürgősen szabadságot kért gróf *Cappy Albert* ezredparancsnoktól, azzal, hogy családi ügyben rögtön Bécsbe kell utaznia. A parancsnok szívesen meg is adta a szabadságot és a főhadnagy utra kelt. Távozása előtt szólt az Alkotmány-utca 15. száma alatt *Semnitzner Lajos* házfelügyelőnek:

— A leveleimet azonnal küldje utánam Bécsbe, a *Hotel Erzherzog Karla*ba. Két hét múlva itt leszek.

Huszonharmadikán érkezett Bécsbe és módját ejtette, hogy a házasságot sürgesse. Szerencsétlenségére azonban olyan sebbel-lobbal végzte a dolgát, hogy a jövődöbeli apósa előtt gyanúsá lett a sürgetés. Nagy titokban két megbízható emberét küldte az öreg milliomos Budapestre, hogy diszkrétan tudakozódjanak. Már két nap múlva jelentették:

— *Szilley Kornél* nagyon eladósodott. Három év alatt több, mint *négyszázezer* korona adósságot csinált. Sok az uzsora-kölcsön.

Ez volt az információ veleje, a következése pedig *szakítás* lett. Udvariásan, sajnálkozva, de határozottan s végleg kitétték a huszártiszt szűrét.

Január 15-én lejárt a szabadság terminusa. *Szilley* már egy nappal előbb jelentkezett gróf *Cappy* ezredparancsnoknál s arra kérte, hogy a szabadságidejét hosszabbítsa meg.

A válasz lesújtón hangzott: nemcsak, hogy itt kell maradnia, de nagy bajba is kerül. Az ezredparancsnokságnak tudomására jutott, hogy az adósságok közt *unfair* tételek is szerepelnek tehát vizsgálatot kell indítani.

*Szilley Kornél* e hónap 15-én pár butorát elvitte az édesanyja lakására s aztán egy kis börtönddel kihajtatott a pályaudvarra, azóta nem látták.

A katonai hatóság most körözteti.

### Összeccsapanak a hullámok

Ma délelőtt kábeltávirat érkezett gróf *Cappy Albert*hez *Newyorkból*, *Szilley Kornél*tól közli benne pár szóval, hogy három napja odaérkezett s a lemondását levélben küldte.

Mire azonban ideérkezik a levél, akkora véget ér a vizsgálat s valószínű, hogy az uzsorások áldozatát megfosztják a tisztí rangjától. Távozása óta garmadával érkeztek a levelek, ügyvédi felszólítások, bírói végzések alkotmány-utcai lakására és — följelentések az ezredparancsnokságra. A pióccák rágalmazhatnak is, a szerencsétlen gavallér nem cáfolhat és védekezhet tul az Océánon.

Reggelizés előtt fél pohár  
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomor-  
bajoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserűvíz

az elrontott gyomrot  
2-3 óra alatt telje-  
sen rendbe hozza.  
Kis üveg 40 fillér.  
Nagy üveg 60 fillér.

Kérjük mindenütt a világhírű

# Hercules-sör

maláta tápsör különlegességet

## A sajtó hiénái

### Tisztogat a rendőrség

Heteken nyomozott a budapesti rendőrség zsaroló álhirlapírók ügyében. *Tarján Vilmos* leleplezése alkalmával közöltük, hogy sok más gazemberre is rájár még a rud és most reprodukálhatjuk a hivatalos beszámolót. Csupa olyan alak szerepel benne, aki sohasem volt igazi újságíró s nem lapokat, hanem szennyes fürmedvényeket tákolt össze, amelyeknek a tisztességes zurnalisztikához soha nem volt semmi közük. A főkapitány sajtóirodája a következőket jelenti róluk.

#### Leleplezés a büntenyán

A múlt év december 23-án történt, hogy egy Deseffy-utcai lakásba, amelynek tulajdonosnője szép lányokat tart, beállított két férfi, kik közül az egyik a *Radikális Ujság* szerkesztőjének mutatkozott be. Elmondották, hogy panaszokról tudnak, melyek egyértelműleg odaszólnak, hogy a kéjnévtartó rosszul bánik a nála lakó leányokkal. Fellépésük azt a benyomást tette, hogy a „szerkesztő” és társa meg akarják zsarolni, miért is az egy történetesen arra menő detektív felkért, hogy a hivatalos érdeklődőket szóltassa fel igazolásra. A detektív a két „újságíró” előállította a főkapitányságra, ahol az egyik *Révész Ödön* karcagi születésű, 37 éves, a *Radikális Ujság* szerkesztőjeként, a másik *Szilágyi Zsigmond*, budapesti születésű, 21 éves, a *Radikális Ujság* munkatársaként igazolta magát.

Miután a rendőrség bizalmas közlések, leleplezések s saját tapasztalatai nyomán is arról győződött meg, hogy egy az újságírói tisztesség ellen nyíltan vétő, szervezettnek látszó *zughirlapírók gárda állandóan zaklatja s sarcolja a nyilvános házakat, találkahelyeket, mulatóhelyeket*, megindította a nyomozást ezeknek a sokszor felpanaszolt visszaéléseknek részletes kiderítésére.

## Ezer leányfej

REGÉNY

A HIR számára írta:

BERKES IMRE

33

Kissé kiöltözködött, senkise figyelmeztette rá, maga vette észre, hogy vén embereken, elhanyagoltan járt, rendbehozta a haját, a szakállát. A fiáért tette. Szilárd megállapította, hogy most mélyebb tartalma van az életének, ezt sohase szabad többé szem elől tévesztenie. Nevetett magában, a mikor Téryre gondolt. Nem volt igaza az énektanárnak. Egészséges, szép fia van, sivitó, erős tüdejű gyermek s ez többet ér ezer kottánál, a Holló minden boránál és az éjszakák mámoránál. Bizonyonyal Étel is így gondolkodik, legalább, a mióta a fucska sírása betöltötte a házat, csöndes volt, szelid, csak különös bágyadtság fogta el, az ajka, mintha teljesen kiszikkadt volna, az arca csontos s a szeme érthetetlen módon egészen zöld lett. Szilárd látta, hogy az asszony rut lett, öreg, de nem bánta a rútságát, mert a lelke türellem szállott. Sokáig nézte a fiát s titokban boldog volt, hogy nem zöldes a szeme. Tiszta, világoskék szeme volt a fucsának.

Az iskolában sok dolga volt. Helyettesítette a feleségét, fogadta a gratulációkat, részletesen elmondta a tanítónőknek, milyen

#### Zsarolás mindenfelé

Kis idő múlva a konkrét eseteknek halmozásával állott szemben, melyekben a leleplezett, sőt nyílt zsarolások tényei különösen két lap, nevezetesen a *Radikális Ujság* és a *Korbács* ellen szólanak vádlólag. Feljelentések s azokat támogató tanuvallomások után beigazolást nyert, hogy *Révész Ödön*, mint a „Radikális Ujság” szerkesztője, sorra látogatott több nyilvános házat, találkahelyet stb., s mindenütt igyekezett lapjára előfizetéseket *kierőszakolni*. A szokásos fenyegetésekkel, hogy különben meghurcolja a vonakodókat lapjában, s ígéretekkel megtoldva, hogy megvédi őket, ha előfizetnek lapjára. Nyomaték kedvéért hivatkozott több ízben, több helyen a rendőrségnél levő befolyására is. Többen, hogy a hirlapi herce-hurcának elejét vegyék, elő is fizettek. Jellemző, hogy a kétfilés „Radikális Ujság” egy évi előfizetési díja gyanánt huszonnégy koronát saóoltak ki a ráijesztettektől.

#### „A Korbács” gazságai

Révészről függetlenül manipulált az „A Korbács”, melynek hol a kiadótulajdonosa, hol meg a felelős szerkesztője, *Garai Manó*, aki ellen zsarolás miatt a *biróságánál most is folyik az eljárás*. *Garai Manó* — mint azt *nem egy tanuvallomás erősíti* — rendszerrel üzte az előfizetéseket és hirdetésfeladások kierőszakolását.

Főhadiszállása az *Andrássy-uti Lidó-kávéház* volt. Embereit itt oktatta ki, kijelölve a megjárható helyeket. Küldőncei azután itt számoltak be rendszerint utjuk eredményéről.

— S nem ritkán összeveszték a hozott pénzen, — ezt mondotta egy tanu. *A Korbács* megbízottjai a már fent ismertetett módszerrel jártak el. *Garai* külön listát vezetett a nem előfizetőkről, illetve azokról, kik minden presszió ellenére sem voltak hajlandók előfizetni s azokat alkalomadtán *meztámadta lapjában*. Eszközei ebben az eddigi megállapítások szerint a következő munkatársak voltak:

*Szilágyi Zsigmond*, budapesti születésű 21 éves.

*Hacker Artur*, bécsi születésű 25 éves.

*Bige György*, kismarjai születésű, 30 éves.

*Farkas Mór*, rétfalusi születésű, 27 éves.

*A Korbács* emberei igen gyakran koholt vádakkal is léptek be egy-egy előfizetőnek kiszemelt lakásába, üzletébe.

Az esetek sorából jellemzésül egy esetet kiemelünk: Néhány hónappal ezelőtt egy köruti kávésnál járt *A Korbács* megbízásából egy fiatalember.

gyönyörű a fia, a kis szája, a kék szeme, a gyér, fekete haja és apró, rózsaszínű kezecskéi. A leányok is erről beszéltek, hangosan és sugdolódzva, kíváncsiak voltak a kis Kálmánra, kérdezték is Szilárdot, mikor látogathatják meg, de Szilárd kitérően válaszolt. Majd ha a felesége meggyógyul, az megmondja. Ő nem tud semmit.

A különös élnéksége, nagy frissesége feltűnt mindenkinek. Ha beszélt, dicsékedett, ha tanított, a szavában a régi melegség rezgett, a leányok megint szerettek, s a tanár néhány hét alatt teljesen megváltozott. Visszaszállt a multba, újra itt volt ártatlan, naiv kedvencei között, senkise bántotta, ha beszélt velük, ha sokáig nézte őket, ha gyönyörködött bennük. Egő szomjuság győrtötte és áhitotta, maradjon ez örökké így, otthon a gyermek, itt a csodaszép, ragyogó leánykák s valahol egy gondos, jó feleség, a ki főzi az ételt, megveti az ágynak és elringatja a fucsát. Nem látta be, miért ne lehetne ez így, miért kéne megakadályozni az ő lelke fürdését, a mikor ebben a fürdésben se csalás, se hazugság, se bűn, csak öröm és boldogság. Megbocsátott a multért a ragyogó jövő reményében s a mikor erre gondolt, otthon csupa légység, csupa előzenyesség volt, az élő udvariasság a maga kellemetlen tulzottságában és bántó édeségében. A végletek között mozgott, holott egyszerű polgár akart lenni, életmódjában egyszerűbb bárkinél s közben elfeledte, hogy a nagy öröme, a megáhitott izgalmak, a

— Egy ezredorvos járt a szerkesztőségben — mondotta — s elpanaszolta, hogy a kávéházban hamiskártyások elszedték a pénzt. A dologgal nem akar *A Korbács* foglalkozni, de ellenszolgáltatásként, legalább egy évi előfizetésre tart igényt.

Egy kerepesi-uti kávéházban maga *Garai Manó* járt hirdetésért. A tulajdonos nem volt hajlandó illet feladni, dacára *Garai Manó* fenyegetéseinek, melyeket lapjában be is váltott. Szóváltotta a kávéházban folyó állítólagos erkölestelenségeket, a kávéházi helyiségnek, melyben mozgófényképes előadások is folynak, tüzveszélyes voltát igyekezett kimutatni, sőt a rendőrségnél is járt, azon fáradozva, hogy a rendőrség a kérdéses kávéházban razziát tartson. Ugy a „Radikális Ujság”, mint az „A Korbács” az előfizetéseket és a hirdetések gyűjtése körül számos oly ravaszkodással s presszióval éltek, melyeknek zsarolási tendenciája teljesen átlátszó.

#### Főlhívás a közönséghez

A rendőrség befejezte a nyomozást, az íratokat átteszi az ügyészséghez s feljenti az említetteket több rendbeli zsarolás vétsége, illetve annak kísérlete miatt. Együttal a köz és a tisztességes sajtó érdekében helyénvalónak tartja, hogy a nagyközönséget ez uton is figyelmeztesse a zughirlapírók üzemre. Fenyegetéseiktől, vagy ígért kedvezményeiktől senki se befolyásoltassa magát, ellenben az esetleges ilyenü terrorizálásokkal szemben vegye mindenkor a hatóság oltalmát igénybe.

## A lesóványodást

meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is megerősíti épügy, mint ahogy sok ezer gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha bebeszédik a gyermek, úgy azonnal adassék neki



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módosított védjegyet — a halast — kérjük figyelembe venni.

## SCOTT-féle EMULSIÓ.

Minden üveghen egyenlő finom, határos alkotórészekből összeállított SCOTT-Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ által elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

nagy szenvedélyek benneforrtak abban az egyszerű, puritán életben és sorvasztották őt is, feleségét is egyaránt.

Igy élt napokig zajtalan csöndességben, semmi se kavarta föl ennek a tiszta gondolkodásnak a derűségét. Sokat volt az irodájában, folyton dolgozott, a felesége pedáns volt az iskolában, nem szerette volna, ha ebben mögötte maradna.

Egy napon János zavarta meg a munkájában. Tizenegy óra volt, az iskola kiürült, Szilárd ugyszólván egyedül volt a nagy épületben.

— Egy hölgy keresi a tanár urat, — mondta János suttogva.

— Hölgy? — csodálkozott Szilárd, — Ki lehet az?

— Nem ismerem. Le van fátyolozva.

Szilárdnak sejtelmé se volt arról, ki lehet a titkos látogató.

— Be akar jönni, vagy? . . .

— Nem . . . Azt mondta, hogy itt akar beszélni a tanár ural.

— Akkor bocsássza be.

Szilárd fölállt. Hirtelen arra gondolt, hogy tán valamelyik leánykának az édesanyja jött el hozzá. Ez máskor is meg szokott történni. Különösen a rosszabb tanulók szülei fordultak meg néhanapiján az iskolában.

Az ajtó kinyílt, a látogató belépett. Szilárd megdöbbsent. Groll Elza volt,

# Több millió család

**nyugalma forog kockán,**  
ha idejében nem kezdjük meg az irtóháborút családi békénk és nyugalomunk megromtatói és elrablói — a poloskák — ellen. Az első tavaszi napsugár életre kelti e férgeseket is, de ha minden gondos háziasszony megfelelő fegyverrel várja e rut és alattomos ellen-séget úgy biztosan megóvja családja nyugalomát. E fegyver, az oly gyorsan világhírűvé lett Mort poloskairtószesz, mely kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva fölülmulja az összes eddig létező szereket, amennyiben nemcsak a poloskát, hanem ami a fő, azok petéit is véglegesen kiirtja. Üvegeje —40, —80, 1.20, 2.50 és 5 kor. Vidékre a 2 korona 50 filléresnél kisebb nem szállítható, láda és szállító levél 50 fillér külön.

Főraktár:

**MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál**  
Budapest, IX., Vámház-körút 15. szám.  
Lónyai-utca sarok.

## KÖZGAZDASÁG

**Kőbányai sertésvásár.** Sertéslétszám: Január hó 30-ik napján volt 21.751 darab. Január 31. napján felhajtott 65 darab. Január 31. napján elszállított 98 darab. Február hó 1. napjára maradt készlet 21718.

### A budapesti gabonatözsde

**I. Készáru-üzlet**

30 fillérrel olcsóbb áron csak néhány ezer mm. buza került forgalomba.  
Rozs 20 fillérrel olcsóbb. Zab, tengeri változatlan. Árpa 20 fillérrel olcsóbb.  
Eladatott:  
Buza. Tiszavidéki: 100 mm. 77.7 k. 23.80 K., 500 mm. 77.5 k. 24.— K., 200 mm. 77 k. 23.70 K., 300 mm. 76 k. 23.20 K.  
Fejérmegyei: 200 mm. 76.5 k. 23.20 K.

**II. Határidő-üzlet**

Kényszerleboncolítások folytán az irányzat lanyha volt.

Októberi buza (1908)	20.60—20.82—20.64
Áprilisi buza (1908)	23.14—23.60—23.18
Októberi rozs (1908)	17.84—18.04—17.84
Áprilisi rozs (1908)	19.18—19.84—19.68
Áprilisi zab (1908)	19.18—19.84—19.68
Májusi tengeri (1908)	13.40—13.60—13.40

**Déli 1 órákor zárulnak.**

Októberi buza (1908)	20.60—20.64
Áprilisi buza (1908)	23.18—23.22
Októberi rozs (1908)	17.84—17.86
Áprilisi rozs (1908)	19.66—19.68
Áprilisi zab (1908)	15.54—15.56
Májusi tengeri (1908)	13.42—13.44

**Gabonaforgalom**

1908. jan. 30-tól jan. 31-ig	
Erkezett	Elszállított
Buza	4672 —
Rozs	1080 550
Árpa	802 303
Zab	236 —
Tengeri	1385 —
Liszt	102 10712
Korpa	— 2709

**Délutáni határidő-üzlet:**

Áprilisi buza (1908)	23.34
Októberi buza (1908)	20.60
Áprilisi rozs (1908)	19.72
Októberi rozs (1908)	17.80
Áprilisi zab (1908)	15.66
Májusi tengeri (1908)	13.48

### A budapesti értéktözsde

**Előtözsde:** Ujabb buzdítás hiányában az előtözsde csekély üzlet mellett folyt le, minek következtében az árfolyamok mérsékelten gyöngültek.

**Köttettek:** Osztrák hitelrészvény 645.75—646.25. Magyar hitelrészvény 781.75—782.75. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 492.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439.50—441.75. Osztrák-magyar államvasut 678.50. Déli vasut 141.—141.50. Rimamurányi vasmű 533.50—536.—. Közúti vasut 573.—575.50. Hazai bank 294.50—294.75. Orosz járadék 91.—95.—. Magyar vasúti forgalom 390.—394.—.

**Déli tözsde:** Helyi nyereség-leboncolítások folytán a déli tözsdén is gyenge volt az irányzat.

**Köttettek:** Osztrák hitelrészvény 645.50—646.—. Magyar hitelrészvény 781.—782.50. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 497.—497.50. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439.75—441.—. Ganz-gyár 3105.—3110.—. Déli vasut 142.75—143.—. Rimamurányi vasmű 533.—534.—. Pesti Hazai Takarékpénztár 20175.—20185.—. Magyar aranyjáradék 94.37½—94.50. Közúti vasut 572.—573.—. Salgótarjáni kőszénbánya 603.—610.—. Hazai bank 293.50—293.75. Kereskedelmi r.-t. 601.75—603.75. Országos központi takarékpénztár 1685.—. Hazai sorsjegy 105.50.

**Utőtözsde:** Utőtözsde jobb berlini jegyzésekre mérsékelt forgalom mellett szilárd irányzattal zárult.

**Köttettek:** Osztrák hitelrészvény 646.25. 535.—538.—. Közúti vasut 574.—575.—. Magyar hitelrészvény 783.25—784.—. Koronajáradék 94.55—94.75. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 498.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 442.—. Rimamurányi vasmű —.—. Hazai bank 294.—. Orosz járadék 92.30.

**Zárult 3 óra 30 perckor:** Köttettek: Osztrák hitelrészvény 647.50. Magyar hitelrészvény 784.—. Rimamurányi vasmű 538.—.

### Bécsi gabonatözsde

Bár buza 70—80, rozs 80—100 fillérrel esőlkent, vásárlásokra nem mutatkozik bátorság. Árpa irányzata lanyha, tengeri és zab 20 fillérrel olcsóbb.

**Buza:** Tiszavidéki 12.40—12.80. Tótfelvidéki 11.30—11.70. Morvavölgyi 11.10—11.40.

**Rozs:** Tótfelvidéki 10.15—10.35.  
Időjárás: hideg.

### Bécsi értéktözsde

**Bécs,** február 1. 4.2 száz. papírj. 97.85. 4 száz. arany járadék 116.40. Osztr. hitelsorsjegy 456. Angol osztr. bankrészv. 204. Bécsi Bankverein 538.90. Osztr. magyar bank 155. Déli vasut 143.50. Duna gőzh. társ. 1023. Dohány részv. 416. Cs. k. arany (vert) 1135. Német bankváltók 111.50. Osztrák Lloyd 408. 4.2 százalékos ezüst járadék 97.85—98. Osztrák koronajáradék 97.85. 1864 sorsjegy 263. Osztr. hitelint. részv. 645.50. Union Bank 553. Osztr. Laenderbank 422.40. Osztr. m. áll. vasut 677.25. El-bevölgyi vasut 424.50. Alpesi részv. 614.50. 20 frankos 19.13. Londoni váltóár 240.60. Lipótkohó 437. Töröksorsjegyek 187.25. Irányzat szilárd.

**Bécs,** febr. 1. 4 száz. aranyj. 112.10. Tiszai és szeg. köles. sors. 151.50. Magy. hitelrész. 280. M. lesz. és váltó részv. 196. Rimamurányi 597. Adria hajózási r.-t. 419. Magyar koronajáradék 94.45. M. nyer.

kölesön sorsjegy 196.50. M. keresk. bank 3480. M. jelzálogbank 440.

### Külföldi értéktözsde

**Berlin,** febr. 1. 4 száz. aranyj. 99.40. Osztr. hitelrészv. 203.50. Déli vasut 2590. Orosz bankjegyek 214.45. 4 százalékos új orosz kölesön 75.75. Discount Commandit 176.50. Dynamit Trust 162.75. Harponi 201.45. Unifikált török jár. 96.20. 4.2 százalékos ezüst járadék 97.90. 4 százalékos magy. arany jár. 44.60. Magyar koronajáradék 94.65. Osztr. m. áll. vasut 145. Bécsi váltóár 85.05. Ált. villamos Edison 200.80. Gelsenkircheni 184.30. Laurakohó 217.75. Irányzat szilárd.



**Rákóczi SORSJEGY**  
vegyen minden magyar ember.  
**Főnyeremény 40.000 kor.**  
**Összes nyeremények 90.000 K.**  
Nyereménytárgyak kiállítására: IV., Kossuth-Lajos-u. 4. és VII., Erzsébet-körút 34.  
március 15-én, este 7 órakor a magy. kir. lottó-igazgatóságnál (Budapest, Vámpalota).  
**HUZÁS**  
**Egy sorsjegy ára egy korona**  
Kapható a dohánytözsdékben.  
**Megrendelhető a sorsjegyirodában:**  
Budapest, IX., Boráros-tér 2.



### Hillinger Dezső

**cipőgyáros**  
**Egerben, Piac-utca 5. sz.**  
(Heves m.) Saját házában.

Újdonságok amerikai cipőkben ... 7.50  
Borjubőr sima v. betétes erős talppal ... 5.—  
Vixes bőr fűzős cipő elegáns forma ... 5.—  
Amerikai boxbőr fűzőscipő 5 frt és ... 5.50  
Francia sevro fűzős 5 frt, gombos ... 5.50  
Posztobagaria bőr körül 6.50, oroszakkal 7.—  
Teljesen vízmentesített bagaria eszima erős dupla-talppal ... 10.—  
Elegáns box-bőr eszimak, gazdászoknak 13.—  
Halina-eszima bokáig erős borbortással ... 8.50  
Női box-bőr cipő vagy fűzős cipő ... 4.80  
Női sevro fűzős, selyemricot-bélés ... 5.20  
Fűzős eszimak erős borjubőr duplatalp, 3-8 évig 3.50, 9-12 évig 4 frt. 12-15 évig 4.80  
Megrendelések az ország bármely részére gyorsan teljesíthetnek.  
Mértéknek elegendő, ha harisnyában egy lap papirosra állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.  
**Kizárólag kézimunka.**

### MEGHÍVÓ

a „Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcson Részv.-Társaság” részvényeseinek 1908. évi február hó 8-án, szombaton, délelőtt 11 órákor a takarékpénztár I. emeleti üléstermében (VI., Andrássy-ut 5. szám) tartandó

### XVI. rendes évi közgyűlésére.

**Napirend:**

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése és a felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a felmentvény iránti intézkedés.
4. A nyereség hováfordítása iránti határozathozatal.
5. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok 33. §-ának módosítása tárgyában.
6. Az igazgatóság indítványa az intézeti alkalmazottak nyugdíjintézményének életbeléptetése iránt.
7. A felügyelő bizottság tagjainak választása és a bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. A választmány kiegészítése.

Budapest, 1908. évi január hó 23-án.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

Azon t. c. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkérötnök, mi szerint nevükre írott részvényeiket az alapszabályok 20. §-a értelmében, legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt, tehát legkésőbb 1908. február 5-ig Budapest, a társaság főpénztáránál (VI., Andrássy-ut 5. sz. földszint) letenni sziveskedjenek, hol a letett részvényekről elismervényt nyerne, mely igazolási jegyül szolgál a közgyűlésen való részvételre.  
A közgyűlésen az alapszabályok 16. §-a szerint minden részvényt általa letett öt darab részvény után egy szavazati jellel meg, azonban 30 szavazatnál többet sem saját, sem meghívójának nevében, sem másoktól minőségben együtt, senki sem gyakorolhat.  
A mérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése az alapszabályok értelmében a társaság iróhadelyiségében közszemlére ki van téve, s kívánatra minden részvényesnek kiszolgáltatik.  
31109

### Beszélő gépek



**Columbia**  
lemezek és hengerek a legjobb felvételű kaphatók dupla nagy lemez 4 k 50 fillér, újdonság illiput dupla lemezek 1 korona. Javításokat elfogadok.  
**FLAXMAYER IMRE** órák Budapest, VI. Sziv-utca 18. (Andrássy-ut és Lőrövide-törökúti)

### LEGYEK

konyhából, kamrából, népszárszékéből, istállóból, vágőhidről biztosan elűzötnék, ha a falakat

### Légy-Bonodorról

meszeljük. Legjobb már kora tavasszal. — Egy kiló elegendő 25□ méterre 5kg. leírással 6 kor. franco utánvéttel. **Megrendelhető FODOR FERENCNÉL** Bpest, VIII. Kisfaludy-u. 40/D. Számos elismerőlevél. 80026

# SZINHÁZAK

Vasárnap, 1908. február 2-én.

## M. KIR. OPERAHAZ.

### Faust.

Opera 3 felvonásban.  
Kezdeté 7 órakor.

## NEMZETI SZINHÁZ.

Délután fél 8 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### Napamasszony.

Este:  
**Az örök küzdelem.**  
Színmű 3 felvonásban.  
Kezdeté 7 órakor.

## URÁNIA SZINHÁZ.

D. u. 4 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### Az élet komédiája.

## VIGSZINHÁZ.

D. u. 3 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### Patachon.

Vígjáték 4 felvonásban

### Sámson.

Színmű 4 felvonásban.  
Kezdeté fél 8 órakor.

## NÉPSZINHÁZ.

(Vig-Opera).

Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### Carmen.

Opera 3 felvonásban.

### A bálkirálynő.

Operette 2 felvonásban.  
Kezdeté 8 órakor.

Este:

### A szerelem története.

Kezdeté 7/8 órakor.

## Modern Színház - Cabaret

Andrássy-ut 69.

Telefon 93-16.

**Miel herceg.** Lehár egyfelvonásos operette. — **Utazás a siker körül.** Boházát egy felvonásban. — **A szerelem trombitája.** 1 felvonásos tréfa — **Góziárdóben.** Tréfa jelenet. — **25 Rabaratszám.** — Szerzők: Szomaházy, Heltai Molnár.

Szerzők: Medgyaszay Vilma, Vörös III., Keleti Juliska, Poor Lili, Nyáral, Sarkadi, Tihanyi, Barsony, Boros.

Kezdeté 9 órakor.

## KIRÁLY SZINHÁZ.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### A vig özvegy.

Operett 3 felvonásban.

### Varázskeringő.

Operett 3 felvonásban

## MAGYAR SZINHÁZ

Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal:

### Gyurkovics lányok.

Vígjáték 3 felvonásban.

### A császár katonái.

Dráma 3 felvonásban.

### A császár katonái.

Kezdeté fél 8 órakor.

Hosszas kísérletezés után sikerült P. BOYEP párisi (Boulevard Strassbourg 12.) gyógyszerésznek egy oly gyakorlatias és elismerésre méltó szert föltalálni, melytől a haj egyszerű bedörzsölése után természetes hullámos lesz és hullámosságát 10-12 napig megtartja. Bobizonyított dolgot, hogy a sütés a haját rövid idő alatt tönkre teszi, de meg oly s k fáradtsággal jár, h gy igen sok hölgy inkább lemond a süttött hajról, minthogy haját tönkretesze, vagy pedig naponként órák hosszáig sütögesse. De legfőbb sikere



ezen szernek, mely „Ondulatrice“ néven jön forgalomba, hogy az nem oly kikölmizott, mesterkelt hullámosítószi a haját, mint a sütővas, hanem mint az itt föltüntetett ábrán is látható, szép, lapos, természetes hullámosítószi. Orvosiilag fölvizsgálva teljesen ártalmatlan. Festett hajaknál is használható. Számtalan elismerő-levél. Egy üveg „Ondulatrice“ ára 3 korona. Megrendeléseket utánvét mellett eszközöl a magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszerháza Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26.

## Haggenmacher „Szt.-Gellért sör“ csapolása

- Szívós Zsigánál** I., Krisztua-ter „Zöldfa“
- Wehrmann Bélánál** I., Fehérvári-ut 48.
- Kubanek Vencelnél** II., Fő-ut, Budai vigadó
- Borovszky Lajosnál** II., Pálfi-ter.
- Derer Józsefnél** III., Zsigmond-utca, Lukácsfürdő mellett.
- Schneider Lipótnál** V., Lipó-körút 2.
- Nemcsák Mihálynál** V., Lipó-körút 21.
- Wagner Vilmosnál** VI., Andrássy-ut 46.
- Kossa Jánosnál** VI., Király-utca 100
- Özv. Jahn Edénénél** VII., Király-uten 59. sz.
- Putnoki Istvánnál** József-körút és József-utca sarok
- Fettik Gyulánál** VIII., József-körút és Baross-u. sarok.
- Mertl Istvánnál** IX., Utó-ut 111. 3112)

**BUTOR** RÉSZELETFIZETÉSRE  
EÖTVÖS-UTCA 17. (ANDRÁSSY-UTCA SÁRÓK) HATÁRÁN  
**EHRENTREU TESTVÉREKNEI**  
BUDAPEST, VI., EÖTVÖS-UTCA 17. (ANDRÁSSY-UTCA SÁRÓK) HATÁRÁN  
KÉPES ÁRJEJYZÉK INGYEN. TELEFON 8227

**FIGYELEM!** Az arcképfestészet terén egész új! Egy elegáns kivitteli, élethű, cartonra színe an festett arckép széles, arany, ezüst, ó-arany, vagy színes keretben **5 koronáért!** Hasonlatosságért szavatolva. 30937  
**ZALA REZSŐ** arcképfestő Budapest, VI., Király-utca 70.

**Házlebontás miatt NŐI KEZIMUNKÁK** himzőanyagok és szövetek rendkívül nagy választékban leszállított áron kaphatók. Alapítotott 1883. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.  
**Bérczi D. Sándor** női kézimunka-nagyiparosnál Budapest, VI., Király-utca 4. szám. Üzletemet május hóban VI., Dessewffy-utca 5. (Váci-körút sarok). Saját áruházamba helyezem át. Vidékre kiválasztásra is küldök.

**Világra szóló legújabb felfedezés. Egér és patkányirtószer. Nem mérég.** „RATIN“ féle egérfelhagyó és patkánymikrobák összetételű a legbiztosabb a kártékony állatok kiirtására. Semminemű más állatra, sem emberre nem ártalmas. E érbacillus használati utasítással . . . 1 adag 1.80 korona Patkánybacillus . . . 1 „ 3.—  
Nagyobb területeken e kártékony állatok tökéletes kiirtását garantálva vállalkozunk. „RATIN“ bakteriológiai laboratórium részvény-társaság magyarországi vezérképviselője és egyedjárusa.  
Prospektus ingyen. **HAAN BÉLA** Budapest, VII., Rottenbiller-u. 26/n.

## Karneval 1908

### Romulus & Rémus



Legdivatosabb és gyönyörű szép fazon, mely erős, mint karcsu hölgyeknek kitűnően áll, mely rücsökbe rakva, melyek köröskörül a csipőn testhez simulók és alul gazdagon nyílnak szét. Napsugár-plissé-alj, sikkos elegáns viselő, mely napról-napra kedveltebbé válik. Plissék fent keskenyek, alul szélesbülnek, tartósak, mert a legújabb patent villany plissirozó-apparátussal vannak redőzve. Ezen alkak mindegyike dírekte az előírt méretek után elkészítve, női posztóból, krém, barna, zöld, lila, sötétkék és fekete színekben **15 korona**. Kívánatra ugyanezen alkak jobb minőségben is szállítjuk u. m. francia női posztóból és fentti színekben továbbá a legjobb minőségű volból és selyemfátyli lüsterből, krém és minden divatszínben, prima kiviteiben **20 korona**. Méretnek tessék a schuss és csipő bőségét, az alj elő- és hátsó hosszát előírni.  
**„ZUR SCHOSSENFABRIK“** Bécs, XVI., Neulerchenfelderstr. 2. Magyar levelezés Magyar levelezés

**Világhírű zongorák** mint Bösendorfer, Ehrba, Bechstein, Iloch, Gav au Paris-ból stb. legelőcsöbhan vásárolhatók és bereheltők.  
**Keresztély** hirneves zongoratermében Budapest, Váci-körút 21. sz. (Iparudvar)

**Szőlő-oltványokat** szállít, fajtisztaságért jótállva  
egyszerű választékban a már év k óta elsőnek és legmegbizaltatottabbnak ismert:  
**Küküllőmenti első szőlőoltvány telepe**  
Tulajdonos: **Caspari Frigyes,** Medgyes 2. sz. (Nagyküküllő megye.)  
**!! Tessék képes árjegyzéket kérni !!**  
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, emellett fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől ugy zó-mint írásbelileg bizonyosságot szerezhethet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

## JÓ HARMONIKA

4 korona 80 fillér.  
Nincs vámköltség! Jótállás! 30.000 darab eladva! Becserelés megengedve vagy a pénz vissza.  
No. 300 1/4 10 billentyű, 2 regiszter, 28 hang, nagysága 24x12 cm. K 4.50  
No. 657 7/8 10 billentyű, 1 regiszter, 28 hang, nagysága 30x15 cm. K 5.20  
No. 656 1/4 10 billentyű, 2 regiszter, 28 hang, nagysága 30x15 cm. K 5.40  
No. 306 3/4 10 billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagysága 24x12 cm. K 6.20  
No. 668 1/4 10 billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagysága 31x15 cm. K 8.—  
No. 307 1/4 10 billentyű, 3 regiszter, 70 hang, nagys. 31x15 1/2 K. 9.50.  
Szétküldi utánvéttel cs. és kir. udv. szállító  
**Konrad János** hangszerész-küldője áruháza Brűx 1196 sz. (Csehország) 3000-nél több ábrával ellátott árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. 30975

Budapesti **CABARET** Teréz-körút 28. sz. (Bonbonnière) Telefon 52-88  
**A Cabaret februárja!**  
Minden este előadásra kerül a nagyszerű februári műsor. **5 új boházát! 25 új cabaret-szám! 5 új színpadi tréfa!**  
Fellépnek:  
**Nagy Endre, László Rózi, Ferenczy Károly, Balog Böske, Fábian Cornelia, Szécsi Magda, Kepl Jolán, Hurzár, Sajó, Gabányi, Máhr, Kövály.**  
Zene: **Bárdnái, Kossuth Lajos-utca és Andrássy-ut Eipaer-nél, Andrássy-ut 4. és a Cabaret pénztáránál Teréz-körút 28 szám.**

**FOLIES CAPRICE**  
Igazgatók: LEITNER és KELETI Révay-utca 18. Főrendező: ROTT SÁNDOR  
Az előadás kezdete fél 9 órakor. 10 órakor. MA Ujtlonság!  
**A „házi barát“**  
Boházát írta: NEMŐ. Rendező: Werner Manó. 10 órakor! 10 órakor!  
**„Kirándulás a szabadba“** (CABARET) előadja a Folies Caprice egész személyzele. Rendezők: Rott Sándor és Geiger S. balettmeister. Végül  
**„Was Männer fesselt?“**  
Boházát írta: SATYR. Rendező: Trebitsch Sándor.  
Nappali pénztár délelőt 9-1-ig és délután 3-6-ig. Az 1-5 emeleti Casino de Paris-ban reggeli 5 óráig Zene és tánc.

**Figaró nagy kávéház**  
Hajós-utca 25. sz.  
— A m. kir. Opera közelében. —  
Minden este **OLÁH SÁNDOR** 12 tagból álló bandájával hangversenyez. Kiténő és pontos kiszolgálásról gondoskodik. **Wolf József**, tulajdonos.

**SZABADALMAKAT, védjegyeket és mintaoltalmat megszeres a SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT**  
10004 PÁSZTOR (boj. cég)  
Budapest, VII., Erzsébet-Körút 17. Felvilágosítás díjtalan. Telefon 24-20.

## + INGYEN +

diszkrét és bérmentve küldjük rendkívül érdekes tartalmú ábrákkal és használati utasítással ellátott Árjegyzékünket.

**GUMMI HALHÖLYAG** 2, 4, 6, 8, 10, 12 K tucatja  
**PESAR. OCLUS. NŐI ÖVSZER** 3—5 kor.  
feltétlenül megbízható valódi angol és francia gyártmányok.

**„NAKIRA“** törv. védett férfi-övszer különlegesség, valódi indiai paragummiból feltétlenül megbízható, tucatja... **12 K**

**MINTAGYŰJTEMÉNY** 12 drb legfinomabb övszerből — **4 korona.**

**UTERUS-SPRAY** eredeti törv. védett női különlegesség **14 kor.**

**Universalis-sérvkötők** páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv is elzárható. **Egyoldalu 5—12, kétoldalu 10—24 kor**

**Műlábak, műkezek,** egyenestartók ferdén női-teknek, támgépek, stb. stb.  
**Haskötők, gummiharisnyák stb. Irrigátorok, betegápolási cikkek kaphatók.**

**Magyar Orvosi Műszertár** o Budapest  
**VII., Rákóczi-ut 32.**  
Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk.

### Ne vegyen üzleti kész cipőt



és ne eszáltsa szaktavlatlan cipésznel, ha kényelmes és jó cipőt akar 6 forintért csinálók elegáns férficipőt, 5 forintért nőit, bármilyen kivitelben, úgy színes minőségű mérték után egy évi jótállás mellett teljes garanciát nyújt. Cipőm viselése után elmúlik a bőrkeményedés, fagyás, izzadás, tyukazem bűtyök, lúdtalp, barmiféle hibás lábakra könnyű, kényelmes cipőt csinálók, a legeszekebbbe rendelést a legnagyobb figyelemmel elkészítem. A címet tessék elitenni és bármikor levelezőlapj értesítés után hához megyek.

**Nyári János** Budapest, Csengeri-utca 76. sz. műortopéd cipész.

Vidéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

### Kérje ingyen

és bérmentve nagy, gazdagon illusztrált árjegyzékemet 3000-nél több ábrával mindennemű nikel-, ezüst- és aranyórák, hangszerek, acél-, bórórák és dohányzószerekről stb., valamint mindennemű szolid arany- és ezüstárúkról eredeti gyári árban.

Nikkel-Remontoir óra ... K 3.  
System Roskopf-Patent óra ... 4.  
Svájci eredeti System-Roskopf Patent Védjegyzett Nikkel Sas-Roskopf hor-gony Remontoir óra ... 7.—  
Goldin-Remontoir óra „Luna” művel, duplafedeli ... 8.50  
Ezüst Remontoir óra „Gloria” művel, nyitva ... 8.40  
Ezüst Remontoir óra duplafedeli ... 12.50  
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel 15 grama nehéz ... 2.80  
Orosz-Tula-Nikkel henger Remontoir óra „Luna” művel ... 10.50  
Ébresztő-óra ... 2.90  
Konyha-óra ... 3.—  
Schwarzwaldi óra ... 2.80  
Kakuk-óra ... 8.50  
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Kockázat kizárva! — Becserélés megengedve vagy a pénz vissza.

Első órágyár Brúxben. KONRAD JÁNOS cs. és kir. udvari szállító  
**BRUX, 741. szám. (Csehország)** 10147

### Csodás!

A **Bonodor-folyadék** a legbűzősebb arnyék-szék szagát hosszabb időre rögtön eltávolítja. **Elegysulyu 5 kg. csomag bérmentve 7.50 kor.** (Elegendő 1 évre.) **1 kg. próbacsomag 2.50 korona csomagolással, szállítás nélkül. A Bonodor por vizelék azonnali szagtalanítására kitűnő szer. 5 kilós postacsomag bérmentve 7 kor., 1 kilós próbacsomag 2 kor., csomagolással, szállítás nélkül. Szétküldés készpénzért vagy utánvétellel. Számos elismerőlevél. Vezérképviselő:**

**Fodor Ferencz, Budapest**  
Kisfaludy-utca 40 D. 81025

### Gázcsillárok

5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. **Cím KERTÉSZ PAL, Rákóczi-ut 40**

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sikerei alapján melegen ajánljuk

## Dr. FÜREDI

v. kórházi és ker. pénztári főorvost, a Medjidie-rend lovagja, stb.

### Titkos betegségek

mindennemű férfi és női bajok, úgy férfigyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. **Rendel: 9-től 4-ig és este 7-től 8-ig. Budapest, Kerepesi-ut 60. Levél útján is biztos siker. Iparosoknak feleárbán és részletfizetésre**

# A JUBILEUMI ÉV

valamint üzletnek — haj- és szakállnövesztő kenőcsöm feltalálásától számított 25 éves fennállása alkalmából kifolyólag elhatároztam, hogy még eddig soha nem tapasztalt kedvezményben részesítem nagyérdemű vevőimet, mely kedvezmény minden bizonynyal általános tetszést arat.

Egyik legelőkelőbb Bécsi bankháza letétbe helyeztem az alant felsorolt 100 drb sorsjegyet, melyeket összes reájuk eső fő- és melléknyereményeikkel együtt nagyérdemű vevőinknek ajándékképpen átengedtem. Az alant felsorolt 100 drb sorsjegy összegezett főnyereménye

## 5 millió korona,

mely összeg természetesen n. é. vevőim tulajdona. Összesen 77 huzás lesz. Mind a 100 sorsjegyet, azoknak fő- és melléknyereményeit — melyek a mai napon már n. é. vevőim tulajdonát képezik s melyekért senkinek sem kell semmit sem fizetnie — n. é. vevőim között elosztjuk. 1909. május 1-én a még nem kisorsolt sorsjegyek eladatnak és az így befolyt összegben, valamint az addig kisorsolt fő- és melléknyereményekben teljesen díjtalanul és pedig a következő módon részesednek n. é. vevőim. Minden vevő, aki egy tégely haj- vagy szakállnövesztő kenőcsöt 1.— frt.-ért vásárol vagy rendel, egy részjegyet kap az alanti sorsjegyekre és így társtulajdonosa lesz ezen sorsjegyeknek, valamint azok fő- és melléknyereményeinek. Két frt.-os rendelésnél 2 részjegy, három frt.-osnál 3 részjegy, öt frt.-osnál 5 részjegy, tíz frt.-osnál 10 részjegyet szolgáltatunk ki és úgy tovább; mennél nagyobb a vétel, annál több részjegyet utalunk ki nagyérdemű vevőimnek és annál nagyobb azután az összeg, melyet a 100 sorsjegy eladása után 1909. május 1-én kezeihez kap és ugyanígy ha esetleg több nyereményt kisorsolnak az összeg annál többet tesz ki, mennél több részjegy birtokában van a n. é. vevőm.

Megjegyzendő még, hogy minden részjegyen fel vannak tüntetve a sorsjegyek, azok sorozata, száma, és sorolásuk napjai, nemkülönben főnyereményük.

Ime tehát alkalmat adok n. é. vevőimnek, hogy teljesen ingyen máttól kezdve 1909. május 1-ig 100 sorsjegyen, melyek tulajdonukban állnak, minden fizetési kötelezettség nélkül játszassanak.

A kenőcs szétküldése postautánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett eszközöltetik és a részjegyek rögtön a csomaggal küldetnek, vagy pedig üzletben: Wien, I. Graben 14. adatnak át.

Haj- és szakállnövesztő kenőcsöm világhírű és a művelt államok legfelsőbb köreiből elterjedt, miről számos elismerő levelem van. Remélem, hogy eme nagyarányú kedvezményt megfelelő módon ki fogja használni és tekintve, hogy kenőcsöm évek során át is eláll, anélkül, hogy romlásnak volna kitéve: számos rendeléssel fog megtisztelni.

Mindenki késő vénségig sűrű és hosszú hajnak örvendhet, ha Csillag Anna asszony saját találmányu hajkenőcsével ápolja haját. — Nincs szer, mely annyi haj tápanyagot tartalmazna, mint a Csillag-kenőcs. Méltán vivott ki magának világra szóló hírnevet, mert úgy a hölgyek, mint az urak már az első tégely használata után is a legjobb eredményt érik el, miután a hajhullás rövid néhány nap múlva teljesen megszűnik és új növény sarjadzik. Egy tégely ára **frt 1.—, 2.—, 3.— és 5.— frt.**

**CSILLAG ANNA Wien,**  
I. Graben 14. hová az összes rendelések intézendők.

### 100 sorsjegy, mely n. é. vevőim tulajdona, azok fő- és melléknyereménye.

1 bécsi községi sorsjegy főnyereménye Kor.	400.000	10 Magyar kereszt sorsjegy főnyereménye Kor.	30.000	1 Laibachi főnyereménye Kor.	40.000
2 Tiszasorsjegy	180.000	10 Olasz kereszt sorsjegy	35.000	1 Krakau	50.000
1 Földszorsjegy	90.000	1 1864-es sorsjegy	300.000	1 Innsbruck	30.000
1 Magyar nyeremény sorsjegy	300.000	1 Földhitelsorsjegy	70.000	1 Szász Meiningi	25.000
2 Szerbsorsjegy	80.000	1 Paiffysorsjegy	84.000	25 Jásziv sorsjegy	30.000
2 Osztrák kereszt sorsjegy	60.000	1 Braunschweigi sorsjegy	180.000	5 Toróksorsjegy	600.000
25 Bazilika sorsjegy	30.000	1 Salzburgi sorsjegy	46.000		

Csillag Anna Loreley fésűje, mely eltörhetetlen darabja frt. 1.—

# APRÓ

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jelölés alatt küldenek a kiadóhivatalba, ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, mert érettek semmiféle felelősséget nem vállalunk.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, melyeket az apróhirdetés megjelölésével számított négy hét alatt címzettjük el nem visz, a kiadóhivatal megsemmisíti.

**A NAP — A HIR** apróhirdetési levelezőlapjai kaphatók: Budapestben és a vidéken minden hírlap-elárúsítónál.  
**ÉRVÉNYES 10 SZÓIG. ÁRA 20 FILLÉR.**

**Olcsón levelezhet** mindenki, aki  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési lev. lapját megveszi.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Házasodhat** mindenki, aki  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési lev. lapja útján hirdet.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Állást kaphat** mindenki, aki  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési lev. lapja útján hirdet.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Beöltendő állást** hirdethet a legsikeresebben  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési lev. lapja útján.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Oktatást** nyerhet mindenki, aki  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési lev. lapja útján hirdet.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Butor** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Adás-vétel** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Lakás** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Pénzkölcsön** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Gyümölcs** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Üzlet** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Házasság** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Férjhezmehetnek** bármely vidékről leányok, özvegyek, elváltak, 60 évesig, akik legkevesebb 500 korona azonnali hozományjal bírnak. Nőülhetnek legmagasabb körökig, 70 évesig, szülmák Inre házassági irrodája által, Budapest, Rottenbiller-utca 5/B. Felvilágosító válszár 20 filléres bélyeg mellékelendő. Telefon 20-28. **Mellékkorosztra** tehettek szert, kik férjhezmenendőkkel közvetlen összeköttetésben állnak, irának fenti címre, legnagyobb titoktartást biztosítok. 19472

**Férjet keres** 55-50-47 éves keresztény gyermektelen urinők részére kiknek vagyonuk 250-140-120 ezer korona, ajánlatokat Szirmák Inre házassági irrodájához, Budapest, Rottenbiller-utca 5/B. Válaszbélyeg mellékelendő. 589

**Beöltendő állások**

**Fölvételnek** kortészek, vincellérek, kocsár, magtáros, több erdőőr, irodaszolgá, gépész, fűtő, felvigyázó. Föltételek olvashatók az Országos Pályázati Közlönyben. Mutatványszám ingyen. Budapest, Nap-utca 13. sz.

**Két ellenőri** állás 2000 kor. fizetéssel beöltendő. Föltételek olvashatók az Országos Pályázati Közlönyben. Mutatványszám ingyen. Bpest Nap-utca 13. 16008

**Bizalmi** állások: 2 pénztárnoki, 3 raktárnoki, 2 fűtővezetői állásra pályázat hirdetlek. — Föltételek olvashatók az Országos Pályázati Közlönyben. Mutatványszám ingyen. Budapest, Nap-utca 13.

**Állást keresők**

**At.c.gazdaközönség** és Iparvállalkozók figyelmébe ajánlom 1884 óta fennálló gazdasági és Iparszemélyzeteket elhelyező irrodámat. Gazdatisztek, gépészek, kovácsok, molnárok, szeszfőzők, kortészek, kezesek és felelősséggel, főnököknek díjmentesen elhelyeztetnek. Krakauer Armin, VI., Nagymező-utca 25. szám. Telefon 64-76. 10.003

**Oktatás**

**Kolozsvári** jogtudományi és államtudományi szigorlatokra, államvizsgákra és alapvizsgákra igen lelkimerelesen és legalkalmasabban, igen rövid idő alatt és olcsón csak mi készünk elő képzésünk módosításunkkal. A vizsgálatok sikerét biztosítja 6 év óta fennálló intézetünk, amely mindig kiváló eredményeket produkált. Az előkészítést a téren elsőnek elismert, szakavatott egyéniségek végzik. Részletes felvilágosítást ad Dr. Erős Vilmos jogi szemlénapiuma, Kolozsvár, Magyar-utca 2. Telefon.

**Gépészeknek** fontos, hogy a „Molnár Lapja” által (Budapest, V., Csáky-utca 12.) minden héten kibocsátott „Gépészeti” rovatot állandóan olvassák. A lap ára egész évre 8 kor. Mutatványszám ingyen. — Ugyanott kapható 4 korona előzetes beküldés mellett a „Géprajzolás tankönyve” című alapvető műszaki munka, amely az önképzés alapja a technikában (325 oldal terjedelmű, 423 ábrával). Aki igazi szakemberré akarja magát képezni, annak ez a könyv valószínűleg kincsesház. 30523

**Polgáriskolai** gymnasiumi és bármely más magánvizsgára előkészítetnek rendes és magántanulók valamint felnőttek (bölgyek is) kik tanulmányait felbeszakították, legelősebb idő alatt legjobb sikerrel szaktanárok vezetésével. Egyenkénti tanítás. Tanítványok csak korlátolt számban vétetnek fel. Díjazás csakis sikeres vizsga esetén jár. Felvilágosítással szolgál „Tanár” Budapest, Thököly-ut 8. I. 3.

**Butorok** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Adás-vétel** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Lakás** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Pénzkölcsön** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Gyümölcs** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Üzlet** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Parlamenti** gyorsírók által vezetett magyar, német gyorsíró-iskola. Díjtalan gépirás-oktatás. Magyar-német fogalmazás. Kereskedelmi akadémiái rendes tanárok által oktatott szaktanárok. Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület hivatalos tanfolyamai. Alapította Markovics Iván 1863. Havonként új tanfolyamok. Tájékoztatót küld a Gabelsberger Szakiskola, ezélt Gyar-utca 4., (most kizárólag Liszt Ferenc-ter 10.) Címre vigyázzunk! A szakiskola írógép-cégektől s más utánzolt nevű tanfolyamoktól független. Telefon 61-68. Nyitva szept. 1-től július 1-ig.

**Magánvizsgázók!** Forduljanak bizalommal „Kereskedez” Almásy-ter 16. (bölgyek is). 17486

**Varásban** 6 hónap alatt tökéletesen kiképezk urilányokat. Tanítványaim a szabást ingyen sajátítják el női divatteremben. Mme Kozmáry, Dohány-u. 90.

**Magánvizsgázók előkészítő tanfolyamán** előkészítetnek polgári iskolai, gimnáziumi, vagy bármely más magánvizsgára, tanulmányait felbeszakított vagy csak elemi iskolát végzett felnőttek (bölgyek is), továbbá gyermekek a legelősebb idő alatt teljes felelősséggel, okleveles tanárok felügyelete alatt. Díjazás csakis sikeres vizsga esetén jár. Felvilágosítás ingyen. Dohány-utca 81. II. 2. 19522

**Cimbalom-tanító** tantit külön módszer szerint kottából vagy elgánnyosra, mérsékelt áron, úgy saját lákán, mint házon kívül. Három hónap alatt biztos eredmény. VII., Ovoda-utca 19. III. em. 32. 669

**Butor** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Acélsodrony** ágybetét vaskerettel 5 fut 50 Kr. fakereettel 3.50. Összesükható vaságy 3 matracal 8.50. Haupt Garay-ut 43. 19224

**Butorudvar.** Teljes lakberendezések készítésére és kezező részletezésére, nem felelt árban kaphatók Schwarz Lipót és testvére kárpitosmester és bútorkereskedőnél, Budapest, Hársfa-utca 27. sz. Árjegyzék 60 fillér. Telefonszám 108-84.

**Sodronyágybetét** fakereettel 3.50, vaskerettel 5.50, sodronykerítést legelősebban szállít Hikker, Mária Terézia-ter 16. 21955

**Háló és ebédlő** garnitúrák, csillárok, ródágyak, szőnyegdínyók, tésdái berendezések, pénzkölcsönnyeket, olcsón eladó. Beraktározási Vállalat Budapest, Rákóczi-utca 2. Poltszám 11.

**Új rendszerű BUTORHITEL.** Butorok csakis a legjobb kivitelben kaphatók készpénzért v. banknál törlesztendő részletekkel.

**BALÁZS és TÁRSA** butorraktárban Budapest VI., Révny-utca 3. szám. Váci-körút mellett.

A vásárolt butorok értéket egy bank fizeti nekünk ki, a vevő tehát a banknak maradadása, miáltal a butort mindenkinél készpénz-árban számíthatják.

**30% megtakarítás régi butorszalonban** Bpest, Ferenok-ter 3. sz. ítemelet.

Vétel és eladást, polgári urasági lakberendezések, uriszobák, palisander- és mahagoni butorok, keleti szőnyegek, csillárok stb. Telefon 82-13

**Butorok** háló-, ebédlő-, szalonberendezések, továbbá uriszoba, irodaberendezések, réz- és mahagoni butorok, szőnyegok és függönyök, borganitúrák eladása és vétele  
**WECHSLER KÁROLYNÉ** VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e (Kazinczy-utca sarok.)

**Vasbutor** legelősebb forrása Budapestben. 1 össecsukó erős vaságy 3 rétt matracal 8.25, 1 össecsukó erős sodrony ágy 3 rétt mat. 12.— 1 sodrony betét fa kerettel 3.50 1 „ vas kerettel 5.50 Ezek a gyári árak csak a hétre érvényesek.

**Weisz Jakabnál** vasbutor műhely Budapest, VI. Eötvös u. (Király-utca sarok.)

**Adás-vétel**

**Zongorát** keresek vagy ócska pianót sürögösen megvételre tanuláshoz Királyhegy-utca 6. Szécsény. 554

**Egy egészen** jó karban levő Mühlhausen har' rinyá-köteggel nagyon olcsón eladó. Akácia-utca 59. I. 10.

**Fegyverek** majdnem új állapotban, katonai puskművelsel kipróbálva, Wernld-rendszeri, hosszú gyalogsági, 12 kor. Wernld-rendszeri, rövid, lovassági karabély, 24 kor. Kropacek esendőségis ismétől tárkarabély 36 kor. Barmelyikhez szurony, tokkal, 2 K., szij 2 K., töltény drbjia 12 fillér. Megrendelhetők Blum Sándor udvari és hadseregszállító egységvezetői intézetében, Budapest, IV., Váci-utca 15. 30752

**Zongora** rövid, kiváló fűm és egy pianó igen olcsón eladó. Szerecsen-utca 33. II. 45. 553

**Világhírű** székely csillogóbutort küld bárhova 5 klg-os búdnél 7 koronáért az összeg beküldése mellett vagy utánvétellel Berko Lipót székely turógyára, Előpaták, Háromszék-megye. 19650

**Nyultenyésztő** mintaképe, Csillaghegy, elad bélszörési, bécskék, ezüst-normandikus fajnyulakat. Válaszbélyeg! 592

**Ötflókos** Centrálbobbinkarikahejés nőlvartó-eép udonatuj 55 forintért eladó. Budapest, Semmelweis-utca 13 földszint 3 az udvarban. 19441

**Nagykarikahajós** Centrálbobbinkarikahejés és elpézős udonatuj, igen olcsón eladó. Budapest, Semmelweis-utca 13 földszint 3 az udvarban. 19437

**Singervarrógép** udonatuj 26 forintért eladó. Budapest, Semmelweis-utca 13 földszint 3 az udvarban. 19423

**Süljesztő-Centrál** bobbinkarikahejés udonatuj, remekműalkításban 65 forintért eladó. Budapest, Semmelweis-utca 13 földszint 3 az udvarban. 19431

**Karikahajós** nőlvartó-gép udonatuj 40 forintért eladó. Budapest, Semmelweis-utca 13 földszint 3 az udvarban. 19432

**Motorfűtéshez** II, III. r. faszen, igen megfelel. Kapható Weisz és Vidor cégén.

**Pénz** legelősebb közvetítője  
**A Nap: A HIR** apróhirdetési levelezőlapja.  
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdeben.

**Lakás**

**Klubnak,** pénzintézetnek, irodának, előkelő vállalatnak stb. kiválóan alkalmas, díszes helyiség, mely áll egy előszobából, egy nagy teremből, két kisebb teremből s mellékhelyiségek-ből, gáz- és villanyvilágítással, orkálylyal, május előszó, esetleg azonnal is kiadó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

**1000 családnak** szerzett Huszár lakást, azonnala. Mérleg-utca 2. Telefon 81-08.

**Lakás** Huszár, Gresham-palota. Telefon 81-08.

**Aki** lakást stb. akar venni, annak csak Huszárhoz kell menni. V., Mérleg-utca 2. Telefon: 81-08.

**Üzlet**

**Eladó üzlet!** 32 év óta fennálló termény-üzlet, szép uri lakással, magtárral, nagy istálló, eselédliak, dohánypajta stb. mellékhelyiséggel együtt, öregség miatt a visszavonulás vegett eladó: Heves vármegyében, a vasutállomás fővonalától 10 perc, nagyforgalmu országut, esetleg 60-70 hold prima szántóföld, 8 hold dohánycsodényföld is bérbe átvethető. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Üzletvétel és eladást** ingyen közvetít mindenkinél Huszár V., Mérleg-utca 2., Gresham-palota. Elsőrangú ajánlatok.

**Különféle**

**Nem kell már** sommiro futár, mert elvégez mindent Huszár V., Mérleg-utca 2. Kap ott lakást, állást, üzletet. Válaszbélyeg.

**Adok kölcsön** lovakat olcsó napidíjért egyes és ketteset. Feigl, Örménygy-u. 17. 20268

**„Magyar Verseny”** a létező legjobb és legelősebb egyenletesen ágó és meg nem barnuló szivarkahüvely, minőség és kivitel a följmúlja az összes drágább idegen gyártmányokat, 100 drb. 20 fillér, 1000 darab, töltőgépvel együtt 1 kor. 80 fillér Egy 5 kltos postacsomagot (7000 darab) teljesen bérmentve szállítok és aki ily megrendelésűl ezen lapra hivatkozik, még külön 5 százalék engedményben részesül.

**RICHTER LIPÓT** kizárólag magyar gyártmányú szivarkahüvelyek nagybani terjesztője.

**Budapest Üllői-ut 83. sz.** Telefon 63-44. Telefon 63-44.

**Szabóknak** képes nagy árjegyzéket összesen zsinór, gomb és kellekerekül kívánatra ingyen küldi Budapesti Paszománygyár, Nagymező-utca 46. sz.

**Képeslapkirály** Farkas Józsefné, Budapest, VII., Klauzál-ter 3. Legelősebb bevásárlási forrás képeslapokban. Eladás nagyban és kicsinyben. Vidékre utánvétellel. 12 korona beküldése ellenében gondosan összeállított sortiment bérmentve. Meg nem felelőt vissza fogadok. 20634

**Fonográf- és Columbia-hengerek.** Sok van a raktáromon, adom míg a készlet tart 6 koronáért. A hengerek új feltételekkel, külföldi béző szöveggel

**Oros Gábor** Budapest, Klauzál-ut. 29. (bazar), ahol nagyban és kicsinyben olcsón kapható valódi cipőkrém, fésű és bőrára, valamint játékszerek. 31021

**Kérjen ingyen és bérmentve árjegyzékét.**

**35 korona** egy divatos férfiöltöny vagy felöltő mérték után remek szabásban, finom gyapjúszövetekből.

**FRIED ARMIN** szabómesternél Budapest, Váci-körút 39 H. Vidékre minták bérmentve. Három öltöny rendeléssel éves vasuti jeggyel ellátott szabásom költségmentesen odautazik.

**„THE ROYAL”** haszélógépeket a legjobb modellokat szigorúan az eredeti gyári áron 45% árleszállítással szállítunk havi 8-10 kor. részletfizetésre is, vidékre is bárhova.

**Láng Jakab és Fia** grammofon nagykereskedők Budapest, József-körút 41. Fióküzletünk: VIII., Baross-ter (sz. és Budán, Zsigmond-ut. 9. Árjegyzék ingyen és bérmentve. A címre ügyelni tessék

**Szárz, törékeny és molyos haj** legbiztosab gyógyszer a „Moelle de Boeuf” marhavéló china-pomádé. Hajnövesztő hatású áramlatos. Egy tégely ára K 1.20

**Magyar Verseny** a létező legjobb és legelősebb egyenletesen ágó és meg nem barnuló szivarkahüvely, minőség és kivitel a följmúlja az összes drágább idegen gyártmányokat, 100 drb. 20 fillér, 1000 darab, töltőgépvel együtt 1 kor. 80 fillér Egy 5 kltos postacsomagot (7000 darab) teljesen bérmentve szállítok és aki ily megrendelésűl ezen lapra hivatkozik, még külön 5 százalék engedményben részesül.

**RICHTER LIPÓT** kizárólag magyar gyártmányú szivarkahüvelyek nagybani terjesztője.

**Budapest Üllői-ut 83. sz.** Telefon 63-44. Telefon 63-44.

**Szabóknak** képes nagy árjegyzéket összesen zsinór, gomb és kellekerekül kívánatra ingyen küldi Budapesti Paszománygyár, Nagymező-utca 46. sz.

**Képeslapkirály** Farkas Józsefné, Budapest, VII., Klauzál-ter 3. Legelősebb bevásárlási forrás képeslapokban. Eladás nagyban és kicsinyben. Vidékre utánvétellel. 12 korona beküldése ellenében gondosan összeállított sortiment bérmentve. Meg nem felelőt vissza fogadok. 20634

**Erősítő** Tokajhegyjalj gyógybor gyengélkedők, lábbadozók-nak nélkülözhetetlen. 5/10. üveg K. 2.—, 7/10. üveg K. 3.—. Négy üveg rendelésnél bérmentve szállít. „Hegyalja” palackhorok kivitteli vállalat Sátoraljaújhely, Fő-utca 11. sz. 31079

**Csilárok** és fémárgyár. Elvállalok esiszólást, galvanizálást, mindentféle új munkát, templomi felszerelést és tőzáranyozást, javításokat olcsón teljesítek. Czabán, Hársfa-utca 10/h. Telefon 95-15. 31111

**HELLER TESTVÉREK,** Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. Rákóczi-(Károlyes)-ut sarok. Telefonszám 79-85.